
XI!, évfolyam. Budapest
Előfizetési dij:

Vidékre postán vagy helyben házhoz 
hordva:

Egy évre.......................................20.—
félévre.................................. .... . 10.—
Negyedévre........................................ 5.—
Egy hóra..................................  1.80

Egy szám 6 krajczár,
Hirdetési dij: 9 hasábos petitsur egy- 

szeri hirdetése 12 kr., többször 10 kr.
Bél vég dij minden hirdetésért kü­

lön 80 kr.
líyllttér; Őt ilMábcg sor 30 kr&jczftr.

64 szám, Kedd, 1878. márczius 5.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,
A hadizenő béke.

A béke alá van írva.
E rövid mondatba önti a hivatalos 

taviró a keleten lefolyt véres drámának a 
birkózó felek között történt befejezését. És 
mégis mennyi mindent olvasunk e néhány 
szóban!

A béke alá van írva.
Egyszerű jelentés. Oly egyszerű és 

közönséges, mint valamennyi jelentés, mely 
első hir alakjában a békekötésekről világgá 
jár. Nincs benne szó a csapásokról, melyek 
a levert félt sújtják, a győztest fölemelik: 
rideg szó fukarsággal van jelezve, mint egy 
sirirat. Mennyi mindent látunk alá temetve!

A béke alá van irva.
Villanyszikrák szárnyán kél a békega­

lamb olajággal a szájában, s rajta e sza­
vakkal. Es mégis a „béke“ a polgárosol; 
világ e szent szava oly szörnyű módon 
rázza meg idegeinket e hir által, mint egy 
halálos Ítélet.

Pásztorregék, dalnokversek, államesz­
mények aranykorszakának szép tfindérlá- 
nya, te béke, te hova tűnt varázsa vilá­
godnak, hogy bagolyrutsággal csapsz imá­
dóid két legdélibb táborára : a szabadság 
bajnokokra és a családfentartó munkád 
sokra? Hova lett szűzi fátyolod, melyet a 
délibáb ragyogó képeivel a boldogság su­
garaiból hímeztél és kiterített a létért való 
küzdelemben kifáradt emberiség fölé? Hát 
már e szónak se örüljünk többé: béke?

_ Nem! Az a béke, mely „alá van irva“ 
kihívó hadizenet a béke ellen.

Durván bontakozik ki a Bosporus 
partjain mint világot leigázó ur a czaris- 
mus és diktál békét, mely háború a nem­
zetek létele s az emberiség szabadsága el­
len. Oroszország beakarja bizonyítani, a 
mit hagyomány gyanánt Nagy Péter vég­
rendeletének magyarázásául hirdetett, hogy 
Európában két hatalom van: az egyik az 
absolut és szent Oroszország, a másik a 
forradalmi és szabad civilisatió.

E két hatalom egyre élesebben áll 
szemben egymással. Érzi mindenik, hogy 
késhegyre kerül köztök a harcz, mert egy­
más mellett nem állhatnak fen. Byzancz 
birtoka felett kell eldőlni a harcznak, a 
zsarnokság lesz e világűr, avagy a czi- 
vilisatió !

Oroszország békét kötött, s e béké­
ben Byzanczhoz megszerezte a kulcsokat: 
a civilisatiónak meg van izén ve az utolsó 
háború.

Jogok, koronák, szerződések és tör­
vények, nemzetek és államok, szabadság 
és igazság le vannak tiporva, vagy letip- 
rással fenyegettetnek. Semmi sem biztos 
és állandó többé Európában, kivéve a cza- 
rizmus.

Az utolsó tusának órája a béke had- 
izenetében ütött Európa felett, s ha van 
szive, van akaratja, van esze, fölveszi most 
a keztyüt, s harczol késhegyig a hóditó­
val. Ah! mert az aláirt béke siberiai 
bányákban kovácsolt láncz, mely Európa 
testéhez van kiszabva, s oda lesz il­
lesztve.

Istenítélet! erővel áll Európa előtt

e béke. Saját képére teremtve áll előtte 
Törökország összeomlásának egy évi tör­
ténete, a velőthasgató és szivetszaggató 
jeleneteken keresztül a dráma megdöb­
bentő berekesztéséig. Ilyen dráma még 
nem fordult elő tanulságul a történelem­
ben. Az apocalvpsis megrázó jelenetei vol­
tak itt az életbe átírva s a birodalom meg­
rohadt oszlopaival, megvesztegethető ve­
zérférfiakkal, romlott udvarral, elcsenevé­
szesedett emberekkel, agyhigulásban szen­
vedő fejedelmekkel, és ezek végéül a bün­
tető szörnyek által előidézett katastrofával.

Tud-e, akar-e Európa tanulni? Tu­
dunk-e és akarunk-e főleg mi, a kik a 
végítélet erejével föllépő apocalyptikusjoün- 
tető szörnyek torkának csecsemőink böl­
csőjével, asszonyaink tűzhelyével, őseink 
ereklyéivel és férfiúi becsületünkkel kitéve 
vagyunk?

Kormányférfíainkhoz szól a tanulsá­
gok ama könyve, melynek utolsó lapján 
ott van gyászkeretben a halotti búcsúz­
tató: „A béke alá van irva. “ Kormány- 
férfiainkhoz fordulunk még egyszer és 
utoljára, esd ve könyörögve : ne hadják el- 
A eszni e szerencsétlen hazát. Könyörgé­
sünk száll fölebb, mi „felségsértők, lázi- 
tök, ‘ fordulunk a tanácsok, kormányok 
felett álló szent és sérthetetlen személy­
hez: Mentse meg a hazát, nem a hazáért, 
de trónjáért.

Annak a földnek nevében száll föl 
könyörgésünk, a melyet ma még az anyai 
nyelv édességével mondhatunk magunké­
nak-. melyet szeretünk rajongással, megön­
töztünk kényeinkkel és verejtékünkkel. — 
Azoknak a lényeknek nevében esdünk, a 
kiknek ősei a mi őseink, vére a mi test­
vérünk, a kiknek örökségül szeretnők 
hagyni e hazát, melyet nem mi szereztünk, 
s melyen, ha miénk nem lehet, egytől- 
egyik meghalni és szabadságunkkal elte­
metkezni egyetlen vágyunk és akaratunk.

E megkoronázott föld és e koronás 
nép életéről és becsületéről van mostan 
szó, mert földet, népet és koronát becsü­
letében és életében támadott meg az alá- 
iit béke. Fel hát háborúra a hadizenő 
beke ellen! Verhovay Gyula.

A régi „Presse“, e bécsi félhivatalos lap, 
Bosznia es Herczegoviua occupálását minduntalan 
suigeti. Tegnapi számának e tárgyban! gondolat­
menete azt engedi sejtetni, hogy az occupálás nem 
a barom császár szövetség politikája alapján fog 
megtörténni, hanem mint Oroszország ellen irány­
zott elővigyázati rendszabály. Erre azonban jól fe­
lel meg a „Pester Lloyd“ következő nyilatkozatá­
ban: „Hadseregünk számára csak két működési 
tér van békében s az Oroszország elleni háboru- 
ban egyaránt: Románia és Szerbia. Más be­
vonulásnál Magyarország nem fog közre mű­
ködni . Az uj „Pressédnek s a „Deutsche Zei­
tungénak általunk is közölt azon hire tehát, hogy 
az occupatió már pár nap múlva megvalósitatik, 
a ,’’rAs*'eiL bloyd"‘-ot is kihozta félhivatalos türel­
méből. „Más bevonulásnál Magyarország nem fog 
közreműködni“ így ir a Lloyd; feljegyezzük ezen nyi­
latkozatai, hogy majd később, midőn a bevonulás 
bn-e megérkezik, emlékeztethessük a Lloydot rája.
I , . j 3 z a miniszterelnök, mint bécsi lapok táv­
irataiban olvassuk, közelebb ebédeket ad, arra 
meghivatnak a kormánypárti képviselők, s mint 
alutják, e feltűnő s szokatlan vendégeskedés ezélja

az, hogy a képv. urak, a „fehér asztal mellett, 
a boszniai occupátió pártolására megnyé- 
ressenek. A képviselőház vámügyi tanácskozmányai 
alkalmával Go rove, a szabadelvű pártkor elnöke 
hitta meg magához ebédre azokat, kikről gyaní­
tották, hogy hajlandók elszakadni a mameluknyáj- 
tól. Ezen ebédeknek, úgy látszik, megvolt a sike­
rük, s azért akarja Tisza követni e példát. — 
Az occupált Bosznia uj czimerébe felvehetik aztán 
Ezsau lencséjét!

A főrendiház ma délben rövid ülést tar­
tott, a melyben Tombor Iván képviselőházi jegyző 
átnyújtotta kihirdetés végett a diósgyőri vasmű 
budgetjének fedezéséről s a horvát közigazgatási 
quotáról szóló szentesített törvényeket. Átnyújtotta
továbbá a vám- és kereskedelmi szerződésről, __a
vámtarifáról és a monarchia mindkétfelében mű­
ködő részvénytársaságokról szóló s a képviselőház 
által elfogadott törvényjavaslatokat, a melyek a 
főrendiház állandó hármas bizottságához lettek elő­
zetes tárgyalás végett utasítva. Az igazolási bizott­
ság indítványára Zichy-Ferraris Manó gróf részére 
királyi meghívó fog kieszközöltetni.

Az orosz hadcsapatok előnyomulása a ma- 
gyar-erdélyországi határ és Bukovina fölé e Neue 
Fr. Presse levelezőjétől valamennyi dementi da 
czára is fentartatik. Ezen levél Galatzból jő és igy 
szól: „A legutoljára érkezett orosz csapatok tar­
talékul maradnak Bomániában, nagy részük Plo- 
jestiben pontosul össze a predeali és bodzái szo­
ros fölé, más részük pedig Piotra-Bakan-Oknáná:. 
az ajtozi és tölgyesi szoros felé. Az első pontra a 
csapatok részint vasúton Barbason át, részint or­
szágúton Foksán-Buzeon át, az utóbbi pontra a 
bassluiotrai országúton át érkeznek meg. Oknáná 
1000 muszka cserkesz áll. A bejelentett 40,000-nyi 
muszka csapat nem jön többé Benderből Galatzra, 
hanem Leowa Yassluiba az erdélyországi határ 
legközelebbi szomszédságába. Az ujo'nnan alakított 
4 tartalék hadosztály hasonlólag Moldva felé i<ra- 
zittatik.

A delegatiók újbóli egybehivását nem közöl­
tek az osztrák delegátusokkal. Ez sokak előtt fel­
fut- pedig a dolognak magyarázata igen egyszerű. 
A közös kormány ujabbi előterjesztéseit az osz­
trák delegátió elnökének fogja rövid utón átadni. 
Az elnök azokat rögtön az osztrák delegátió pénz- 
ügyi bizottságának adja át s a szükségessé való 
teljes ülés csak annak idején fog közhírré tétetni. 
A magyar delegatiónál azonban a kormánynak elő­
térj es zteseit teljes ülésben kell bemutatnia, s ez 
az oka, hogy a magyar delegátió márcz. 7-ére hi­
vatott egybe.

Érdek és érdek.
Ez az osztrák magyar érdek! Eddig, 

a háborúnak egész folyama alatt határo­
zottan azt állították, hogy biztosítani fog­
ják az osztrák-magyar monarchia ér­
dekeit.

Még többet mondtak, azt állították, 
hogy a monarchia érdekeit már teljesen 
biztosították is.

Tisza Kálmán tündöklőit a hatásva­
dászat fogásaiban, valahányszor csak is­
mételhette a magyar parlament előtt, hogy 
a kormánynak a békeáldott utján sikerült 
teljesen elérni azt, mi miatt mások a há­
ború rettenetes áldozatait akarták kocz- 
káztatni.

A monarchiának szegény népei ugyan 
sohasem tudhatták meg, mi az, a mit a 
monarchia államférfiai az ő érdekeik neve 
alatt oly genialis könnyűséggel és oly pá-
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A I e t t i g a.
A lég nyomott és tikkasztó volt. A szélnek 

legkisebb lehellete sem rezegtette meg a félig fo- 
ny adt pázsitot, s nem játszadozott a virágok el­
haló szirmaivaL A madarak fáradtan aludtak a vi­
rágzó narancsfák hüs ágai között, midőn egy fia­
tal ember, kinek térdig érő vörös vászon nadrága 
kék harisnyái s szürke köpenye már-már foszla- 

ozm kezdettek, kilépett Gigenti, a hajdani Agri- 
gentum kapuján és útját Palma városa felé vévén 
különös gyorsasággal szélé át a Rupa-Athenea vi­
rágos mezőit.
j Miután többször fordult visszafelé, megtu­
dandó, vájjon senki sem követi-e őt, kőről kőre 
ugorva átért a Rucello-folyó túlsó partjára, s végre 
lépéseit a regi Neapel« városrész felé irányzó 
melyet hajdan szép hid kötött össze a várossal’ 
de a mely már hosszú idő óta romokban hever ’

Midőn itt megérkezett, nyugtalan arczárói 
eltűntek az aggodalom vonásai, szabadabban léleg­
zett, mint a fogoly, ki hosszú rabság után először 
szívja a szabadság üde levegőjét.

Alakja nagy és hatalmas volt, széles vállai s 
magas homloka herculesi kifejezést adának lényé­
nek, mintha hivatva volna az egész világot vállain 
hordani.

A siciliai vér élénk tüze égett fekete szemei­
ben, melyeknek átható tekintete, nagy szellemi te­
hetségre s akaraterőre mutatott.
i n + í'eü^ fSy régi oszloptöredékre, mely feje 
lehetett egy óriási cyclops szobornak, melyet azon­

ban az idők zavara feldöntött, fejét tenyerére hajtá, 
s,.,e^J P,e!czre megfeledkezvén szegényes kinézésé- 
rol, boldognak érezé magát, hogy legalább egv 
lánczszemet eltörhetett azok közül, melyek őt nyo­
morúságos életéhez köték, s képzeletét édes és 
dicsőséges álmok országában kalandoztatá.

... T*8bár hJke egészen elfoglalva látszott lenni 
a jövő almai által, melyek mint fényes csillagok 
ragyogtak előtte jelenének homályában, mindazál- 
tal figyelemmel kísérte mindazt, mi körűié történt.

- • b.0.kaig hiába várakozott. A tücskök egvhan»u
lyíTsendét m Sem Za,arto meB 12 ,ínn»Pé- 

Lassanbnt a hőség is enyhülni kezdett.
, . A nap a tenger hullámai felé haiolt. A kék 
égboltozat bíboros csikók disziték, mig végre az 
utolso sugár is elhalt a tenger habjai között, 
mintha az Etna óriás kráterjában kigyuladt tűz 
oltatott volna el Adria kék hullámai által.

Balról keskeny pálmák által övedzett ut lát­
szott elnyúlni a távolban Palma irányában.

Egyszerre távol csengetyűk zaja hallattszott 
le ezen útról, s veszett el a fiatal ember fülében.
. , hiem mozdult meg, de magasabb őrömkife- 
J®Z8S? hR arczára; ezen távoli zaj visszhangra ta­
lált keblében.

rjas.fLkér!t. a csenSetyük zaja különös lakó­
kat csábított elő az ősi romok közül. Sovány te­
remtések kiknek rongyai alig takarták be testüket, 
tűntek elő a gránit oszlopok mögül, melyeknek 
arnya megvede álmukat, s az ut szélére siettek.
, . Rt maradtak letelepedve s bágyadt szemeik­
kel ép oly figyelemmel néztek a távolba, mint 
azon fiatal ember, kiről csak imént szólottánk.

0 elfoglalva egyetlen gondolata által, mit sem 
vett eszre abból, a mi körülötte történt.

Végre megjelent a karaván, mely magát ily 
lármásan hirdeté a fák zöld lombjai között.
«7Zt.QuEg7 sicz1iIia,i letti£a volt ez, faja a hord- 
tnfn t“eu’ meyck Olaszország déli vidékein diva-
ttk it-lél. i3"ír i,taI’ melyeket a mellet- 
tus járó oszvérhajcsár vezetett.
kel szegéivé takfók- aIanT és ezüst arabesquek-
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ratlan előrelátással megvédettek. De tudta 
Sándor czár, tudta Gorcsakoff, tudta Ig- 
natieff. ö

Megmondották nekünk, hogy külügyi 
hivatalunk igen szabatosan irta körül, 
Sz.-Pétervárott érdekeink természetét.

Meg is nyerte rá a megnyugtató ígé­
reteket és a kötelező biztosításokat. Nem 
tudtunk semmitj de hihettük, csak jöjjön 
a békekötés, jöjjön a végleges rendezke- 
des ideje, akkor majd az orosz föltételek­
ből megtudjuk, miben is áll a mi ér­
dekünk.

Milyen fönséges tudat lehetett is az 
reánk nézve, hogy mindenütt, hol a kozák 
lovas dárdája, nők és gyermekek vérétől 
pirosán fénylik, és hol a bolgár portyázó 
a rablóit jószágot szekerére rakosgatja, 
majd a mi érdekeink nyilatkozásához is 
fogunk közeledni.

Ömöljön a _ tenger vér, pusztuljanak a 
messze földek, irtsanak ki népeket, ural­
kodjék mindenütt határaink felől orosz 
rend és orosz parancsszó, azután kössenek 
beket Drinápolyban vagy Konstantinápoly­
ban, és mi valahara meg fogjuk tudni, 
mire volt eleve szükségünk.

Akkor fogjuk látni, milyen különös 
kegyeben állunk a gondviselésnek, mely 
az ő beláthatlan utain vezetett a czélhoz, 
hol valódi javunkat kell megismernünk. 
Bizonyára az üdvnek ilyen nyilatkozását 
nem tapasztalta soha a zsidók választott 
népe sem!

És a háborúnak csakugyan vége lett, 
és már a békét is megkötötték.

Megtudtuk. a békeföltételeket és azt 
hittük, mindenhivő kedély, minden loyalis 
lelek, örvendező allelujával fog tudomást 
venni róluk.

Itt vannak hát a mi érdekeink; a tö­
rök birodalom megszűnte, az orosz-bolgár 
fejedelemség megalkotása, az orosz pro- 
tectoratus kiterjesztése minden délszláv 
nepre, a Duna szabadságának megszűnte.
, Hála az égnek, végül ismerjük őket 
es élvezhetjük is!

De micsoda uj meglepetés ért ben­
nünket ! Becsből, a mi gondviselésünk in- 
tező székhelyéről azt üzenik, hogy ezek a 
teltételek épen nem egyeznek meg mo­
narchiánk életérdekeivel, és a mi külügyi 
hivatalunk ezért rögtön fel is szólalt el­
lenok.

Most azt hirdetik, hogy a mi valódi 
érdekeink védelméért készen kell államink 
éiethalalharczokra és a delegatiók elé lép­
nek a 60 milliónyi hitelkeveteléssel.

Minő érthetlen fordulat! Hát a helyett 
hogy most biztosított érdekeink volnának 
es egész békés utón jutottunk volna el az 
o kielégitésökhöz, a mi érdekeink valóság­
gal fenyegetve vannak és még egy óriás 
háborút tehetnek szükségessé, melynek ki­
menetelét senki előre nem láthatja?

Hogyan történhetett ez!
, Mondják, hogy megcsalták gróf An­

di assy Gyulát. Hát lehet-e a gondviselést 
megcsalni! Ki csalta meg és miben csal­
tak meg ? Megcsalták-e azzal, hogy nem 
vették tekintetbe érdekeink kijelölt körét,

A lettigát két szolga követte, ibolvaszinü 
köpenyekbe burkolva.

Elóg előkelő s gazdag jármű volt ez, mely a 
lalma s Girgenti közt elterülő rósz utón közele­
dett, kivált mióta a sicziliai herczegek s nemesek 
birtokaikat a legelső vállalkozónak elzálogositák és 
ősi vagyonukat koczkán veszitek el.

Legalább is egy herczegnőnek kellett a let­
tiga lefátyolozott ablakain belül ülni.

Az öszvérek meggyorsiták lépteiket hajesá- 
ruknak ostorcsapásai alatt, ki ez utóbbiakkal nem 
igen fukarkodott.

Az ablakok leereszkedtek, s egy fiatal leány 
sápadt arcza körítve holló fekete hajfürtök által 
kíváncsian tekintett ki a kocsi belsejéből.

Bámulatos szépség volt. Szemei csillagok gya­
nánt világlottak ki fekete pillái közül. '

A keleti nők epedő kifejezése nem boritá fit- 
-yoláye gyermek ajkaira.

0 sem látott meg mást, csak a büszke fiatal 
embert az ut szélén, kivel útközben naponkint ta­
lálkozott. Naponkint találkozott tekintetük villám 
sebességgel, mire az ablaktáblák újra becsukódtak 
s minden ki volt mondva.

A leány megérté azon szerelmi hangokat, 
melyeket a fiatal ember szivének mélyében elrej­
tett, s ez, támaszkodva a ledőlt oszlop romjaihoz 
szegényes öltözéke alatt gazdagnak érzé magát’ 
gazdaggá téve egy mosolya által, mely véle na­
ponkint! szenvedéseit elfeledteté.

Ezen bájoló alak rövid megjelenése, minden 
érzékeny szívben csodálatot s szerelmet ébresz­
tett volna.

Mégis, midőn a lettiga a romok közelébe ér­
kezett, különös mormogás s fenyegetődzésekkel fo­
gadtatott.

A kolduscsapat, mely az utat ellepte, csak­
hamar számosabb lett, a nők közöttük rútabbak 
voltak a férfinál, a gyermekek piszkosan, mezí­
telenül, iszonyúbbak a nőknél.

A hajtsár megrémült ezen iszonyú csapat 
előtt de bátorságot tettetve s egy siczilai népdalt 
dúdolva gyorsabb haladásra ösztönző öszvéreit

Ezen banditák kegyetlenül gúnyolódó *sze- 
meibol rögtön valamely egyetértést avagy össze­
esküvést olvasott ki. Vakmerőségük bizonyosan bírt

biztos támasszal, melyre szükség esetén hivatkoz 
battak. E pillanatban még csak játszottak áldoza-
tlllí Käl.

1 -IZ Láttátok ezen elkárhozottat, gyermekeim 
— kiáltott fel egy vén megaera. — Mily lenézőleg 
nezett reánk, miránk szegényekre!

Egy berczegnő nem lenne ily büszke, — 
telelt egy másik, — és mégis mi jó keresztények 
vágj ónk, mi, szakadt ruháinkkal, s mi nem pisz­
keijük be a Madonnát.... ^
anyó! ^ pökött volna a Madonnára, Judica

— Saját szememmel láttam, fiam 
■ + t7~ Ezen döl3’fös leány atyja még roszabbat 
“ te;V , a szentséget három késdöféssel megsebzé. 
Ver folyt belőle. San Nicolo apátja látta.

, — ,ÁZ Okozott gazember! — kezdé újra a
ven Judica. Tavaly, midőn oly nagyon be- 
teg voltam elkergetett engem gyermekeimmel 
együtt házából!

11 T Ig.en.’ 5 ,lIgy bánik a szegény kereszté 
nyekkel, mint a kutyákkal; a gazdagokat pedig 
meglopja. Ruífo báró arany ládái oly üresek, hogy 
tartalmuk egy zsebtárczában elférne.

„ ~ És Biscaris herczeg aranyai arany pere- 
czekké és függőkké változtak a szép Judith számára.
1 f , , Es ,v,?jJon ki az oka, hogy czitromfáink 
lefagytak a télén, ha nem a vén Izsák és leánya ? 
De hogy is hallgattatta volna meg a Madonna 
imáinkat, ha megengedjük gyaláztatni ez átkozot­
tak által?

Igaz! kiáltá az egész csapat.
~ Gyermekeim, — mondá a vén Judica, — 

tovább is fogjátok tűrni ezen lealázást ? Meg keil 
bosszulnunk a Madonnát, ha azt akarjátok, hogy 
még oltalmazzon benneteket valaha.

— Meg kell boszulni a Madonnát! — is­
métlő az egész koldus csapat.

— Mig a gyalázatos Izsák sohasem ad ala­
mizsnát, — folytató a vén megaera, — addig a 
dölyfös Judith tiz rendes család vagyonát hordja 
egyszerre nyakán. ' J

Mln,d®fd]'S .ez8n emberek haragja csak sza­
vakban talált kifejezést.

1 ^Ttegy Tezért iátszottak várni, mielőtt a 
cselekvést megkezdenék.

Szerkesztői Iroda:
Budapest, IV, himzö-utcza 1, sz.

kov4 a lap szellemi részéi illeti minden 
közlemény küldendő. - A küldeményei 

csak bérmenieaen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiiidó-hivutiil;

Budapest, IV. himzö-utcza 1. g*.

k»ri M előfizetési pénzek küldendők.

vagy egyátalán elhibázták érdekeink értel­
mezését? Hiszen mi mindent rábíztunk a 
gondviselésre, mi lesz igy belőlünk!

uh te osztrák-magyar gondviselés, oly 
gondviselés, melyet megcsalnak, maga a 
legnagyobb csalás!

Mi vagyunk a gáládul és hallatlanul 
megcsaltak, mi az osztrák-magyar monar­
chia népei, kiktől a bizalom képtelen fokát 
vették igénybe!

Ez a bizalom nem volt olyan, minőt 
államférfiak jövetelnek tehetségeik és ér- 

I demeik irányában, ez vakhit volt egy fel­
sőbb hatalomban, melynek javunkat önma- 

! gunknál jobban kell ismernie.
Micsoda viszonya lehet jövőben ily 

hatalomnak a népekhez, melyeket gondo­
zása alá vett?

Oly államférfin is, ki ismert czélok 
érdekében, ismert tényezők alapján köve­
telte volna a bizalmat, eljátszta volna jo­
gát, hogy a nemzet sorsának továbbra is 
megbízható őréül szerepeljen.

Mit szóljunk még oly gondviseléshez, 
mely bukik, csúfot vall, kiszámithatlan kárt 
idéz fel, óriási veszélyekbe sodor, — és 
még ezután is az áthatlan, megfoghatlan, 
ellenőrizetlen gondviselésnek igényeivel mer 
föllépni!

Mit! gróf Andrássy Gyula még ma 
is azt hiszi, hogy teljesen reá lehet bízni 
azt, miben áll a7- osztrák-magyar 
monarchia érduxe? Ha annyi kárt val­
lottunk, hogy feltétlenül rábízták azt, mit ő 
„biztosított érdekünknek“ mondott és mit ő 
minden áldozat nélkül ígért megóvni, most 
bizakodjunk providentiális belátásába, ha a 
„fenyegetett érdeket“ hirdeti, és a népek 
nagy áldozatait kívánja igénybe venni!

Milliókat egy szegény, kiszívott, tönk­
retett országtól, — és még azt sem le­
hessen tudnunk, mit tart a miniszter az 
ország megtámadott érdekének!

Nem, — a gondviselésszerü hatalmak 
intézéséhez olyanok folyamodhatnak, kik 
önmaguk már semmikép nem ismerik fel 
a segítségnek útjait. De az osztrák-magyar 
monarchia közvéleménye régen felismerte 
érdekeink valódi természetét.

. Ézért az érdekekért meg kell hozni 
minden áldozatot, ezekért nem késhetünk
egy perczig sem végső erőink megfeszíté­
sével. °

De csakis ezekért!
Mielőtt egyetlen fillért megszavazná­

nak, kétségtelenül tudnunk kell 
a czelt, mely külügyi politikánkat vezérli

Azzal a merő önhittséggel és korlát­
lan szeszéllyel a monarchia sorsának in­
tézésében egyszer már végeznünk kell.

A háború.
, M f g m o a t is midőn semmi kétség sem le­
het arról, hogy a béke Török- és Oroszor-
rlAg jjalósáS°san megköttetett, e rovat elejé­
ről tartózkodunk az eddig használt czimet elmoz- 
ditam, mert több mint valószínű, hogy valamint
h;°/U td?Íg l01calizálva maradt, úgy a 
béke is csak lo calizál va lesz.

Senki sem kételkedett azon hojrv a 
•fríba SZ01ft0tt t5rök- bár minő béke aláírására

ÍQg állani> a muszkák pedig azért kértek

v A.™.,3,™ Rju szerelmesünket illeti, ezen 
gábójer° klá tások ve^re felverék szórakozottsá-

Szerencsére szegényes öltözéke, — mely nem 
sokDan különbözött a koldusokétól, — nem tűnt fel 
8 nem T°nta azok figyelmét magára.

Rögtön megérté, hogy mily nagy veszély fe­
nyegeti szivének választottját, kinek bájos hangját 
annyiszor hallotta viszhangzani fülében, és a kinek 
annyiszor mondotta ez édes szót: „Szeretlek.*
,, Nem kérdó, hogy honnét ered ezen brutális 
támadás, s hogy mily titokzatos rugója van e cső- 
selek dühöngésének, mely egy ártatlan gyermek 

ellen, apjának bűnei miatt irányult; nem számláló 
meg ellenségeit, de lelkének mélyében elhatározó 
a fiatal leány megvédését.

Természetétől fogva nagylelkű lévén, kivált- 
kep szánalmat érzett azon gyönge lényekkel, kiket 
jogtalanul ért erőszak, mert ő maga is meg nem 
érdemlett zsarnokság áldozata volt, mint ért ké­
sőbb látni fogjuk.

Élete megszámlálható lealázásokkal engesz­
telő ki születésének szégyenét. g

Daczára a sicziliai igazságszolgáltatás lassusá- 
gának, melyet a gazemberek s a gonosztevők 
mindenkor felhasználnak; daczára a gyűlöletnek 
melylyel a köznép a zsidók iránt viseíteték, mégis 
bmt a zsipó Izsák annyi tekintéllyel, melyet lég­
in bb vagyonának s nagy befolyásának köszönt, 
támadni Jhlakl ¥ayät Girgenti kapui előtt meg-
S náítnlrneCSmTelmi mert6 volni- hacsak nem 
általpt’ falameIy magasrangu személyiség

tnrténf2 ,talaijy megfejtése csakhamar meg­
történt, a Juno templomának oszlopai alatt nyugvó 
két ember között lefolyt párbeszéd által.

, Az egyik izmos halászlegény volt, a másik 
sovány fiatal ember, kinek sápadt arczaira a meleg 
alig volt képes egy kis vörösséget varázsolni; sza­
vai hízelgők s mézesek voltak, tekintete pedig a 
róka ravaszságát áruiá el.

Mig a néptőmeg a lettiga körül szitkozódott, 
azalatt a következő párbeszéd folyt le e két ember
EÖZÖtt.

(Folytatása következik.)



oly túlzásig sokat, mert el voltak hatá- 1 művelődés, a tudomány vívmányait macáévá
rA?rfl Enrrr* «.Viliiül VíllflTmf. ülnn /-rz-v/^ rxlr- !______ A -A.'!__ _____; j I , . , orozva, hogy abból valamit elengednek. — 
Így engedték el Drinápolyt és Sza­
lonig it, igy mondottak le a török hajóraj 
birtokáról, mely úgy sem volt kezükben és még 
egyéb apróbb előnyökről, de mindezen engedmé­
nyeket nem lehet egyébnek tekinteni, mint k i s- 
sebb mérvű nyuzásoknak a szegény török 
testén, mely után így is, amúgy is elóbb-utóbb el 
fog vérzeni.

A valóságs komoly aetió hihetőleg 
csak most fog kezdődni, lehetséges, hogy ugyan­
azon, vagy más hadi színpadon, de más ellen­
ségekkel, mint eddig volt, talán még olyanok­
kal is, kik eddig szövetségesei voltak.

Csak ezen magány béke megkötés 
ad némi jelentőséget a gróf Andrássy által indít­
ványozott conferentiának, mert ezen békét, 
mely most köttetett, mind addig nem lehet 
véglegesnek tekintni, mig az 1856-ki párisi szer­
ző d é s nincs megsemmisítve.

Oroszország már eddig is tett c o n ces­
sio k a t Európának, sőt még ezentúl is en­
gedhet, de teljesen hihetetlen, hogy győzelme gyü­
mölcseit mind kicsavartassa magának ‘ kezéből. De 
nem csak Oroszország, hanem Ausztria is kész 
nemi concessiókra. Egyik oíficiosusunk sze­
rint Ausztria-Magyarország kü ügyére úgy nyilat­
kozott : hogy a bécsi udvar csak oly Bul­
gáriához adhatja beleegyezését, mely 
csak a Balkánig terjed, a Balkánon- 
tuli rész pedig közvetlenül a portá­
tól függjön s csak egyszerű közigaz­
gatási autonómiával birjon.

Igaz, ha Andrássyra bízatnék akár T ö- 
í ükország, akár Ausztria sorsa, tőle bizony 
az is kitelnék, hogy úgy bánjék el egyikkel és 
másikkal is, mint az .egyszeri inas, kinek gazdája 
meghagyd, vágná el pumi kutyája fülét s ez csuna 
szánakozásból mindennap csak egy darabot vágott 
le abból. így tett Ausztria 100 év óta Törökor­
szággal és Andrássy bevégzi a Tkugutok, Kauni- 
tzok és Metternichek esztelen öngyilkos politikáját; 
Muszkaországot meghizlalta keleti fala to k- 
k a 1, most még azon falatokkal is, melyekre Ma­
gyarország történelmi joggal bir, s melyek 
czimereit Magyarországéval együtt zászlóin hordja.

Ausztriának kelyzetea török-muszka 
háború eleje óta mindig kedvező volt s csak 
apródonkint lett kevésbé kedvezővé, még most 
sem kétségbeesett, de olyan külügyér mint 
Andrássy még a legjobban álló ügyet is elveszti, 
mint egy reszkető kezű szemész, a helyett; ho°y 
a vakot hajógától szabadítaná meg, szemét szúrja 
ki. Andrássy nak legnagyobb ügyes­
sége abban áll, hogy mindent, mit kezébe 
vesz, elrontson, szóval szerencsétlen keze van. 
Ha még tovább is megmarad külügyeink élén, ak­
kor csakugyan azon polyp csápjai Közt talákndjuk 
magunkat, mely előtt Kossuth intett.

Anglia már előre is elhatározta, mikóp 
biztosítsa magat ezen béke következményei 
előtt, még mielőtt végelhatározás alá kerül a do­
log: a .Standard*1 ugyan is a Dardanellák 
ostromzarolását es Egyiptom occu pá­
ti éj át indítványozza, pedig mar Angliának Orosz­
ország eddig is annyi concessiót tett, hogy An- 
drassy, ha ilyeneket birna fölmutatni, meg más 
három oly ürül erdemeine, mint az volt, mehet 
újév napjan akasztottak nyakába.

De még a f r an c zi a o r s z a gi távoli 
égzengés is elhatott a muszkák lüiibe, — ért­
jük a hadisarcz nagyságát. A párisi börzianusok 
mozgalma következtében az Agence Russe mar 
nyilatkozik és azt mondja, hogy noha nem tudja, 
vájjon tartalmaz-e a békeszerződés egy p o n t o t a 
török kötvénybirtokosok érdekében 
de arra emlékeztet, hogy Ignatieff már a konstan­
tinápolyi conferentia legutóbbi ülésében a porta 
legkomolyabb figyelmét irányozta arra, hogy 
eiégitse ki európai hitelezőit. — Az Agence 
Russe azonban feledi hozzá tenni, hogy most. ha 
Muszkaorszag a török birodalom minden ingó és 
ingatlan vagyonát elveszi, miből fogja majd 
Törökország e hitelezőket kielégí­
teni. Ez oly probléma, melyet Európa egyik pénz­
ügyére sem bírna megfejteni, mert zéróból egysé­
geket levonni nem lehet.

hesse. A statisztika szerint a tanköteles' gyerme­
keknek csak egy százalékja nem jár itt iskolába. 
— Legközelebbi levelemben bővebben irok.

Ott ofy Lajos.

A Kossuth édes atyja sírjának rendbehozására 
Zlinszky Istvánná kezdeményezésére folytatólag 
(Lásd az „Egyetértés" 1877. tiecz. 27-iki számát.) 
adakoztak és gyűjtöttek :
XT I al'a?ó Ma és Jozefine Ívéj N.-Kőrös 50 fit
MPru“6 ÍJ®? Czegléden 32 frt 82 kr, Dobos Jánosné
H*LrZea fd/nB8,-frt 30 kr’ Dosa>’ sz- Vosits Mária ivén 
Mdgocs 8 frt, Beliczey Istvánná ivén Csabán 41 frt 50 kr 
Donyhay Bernné ivén M.-Berény 25 fit 50 kr. Bognár 
Kudrene ivén L.-Patona 2 frt 20 kr, Domanovszky Cser­
mák Ida ivén Battonya 18 frt, Zlinszky Mária ivén Buda- 
pest 3 frt, Szabó Lajosné ivén Kapuvár 3 frt, Terényi La- 
josné ivén B.-Cfyula 22 frt, Szabó Mária ivén Pinnye 9 frt 
Zsilinszky Mihályné T.-Komlós 7 frt 50 kr, Delhányi Ma­
riska ivén Szarvas 26 frt, Saiaez Ferenezné ivén Szarvas 
58 frt, Fuksz Edéné ivén Szarvas 7 frt, Mogyorossy Asbótíi 
Hennin ivén Battonyán 10 frt, Kuezkay Jánosné ivén Szar­
vas 10 frt, Vitáiyos Mártonná ivén Öcsöd 11 frt összesen 
352 frt 32 kr. ehhez az 1. közlés összegét 90 frt a mai 
napig 442 frt 32 kr. mai

1 an szerencsém jelen alkalommal tudatni 
miszerint az aláirást márczius hó végéig meghosz- 
szabbitani szükségesnek láttam, s kérem t. hon­
leány társaimat, hogy e nemes ügy körül 
kodni továbbra is kegyeskedjenek, s 
Hiányokat hozzám annak idejében 
bíztassanak. — Kondoros (u. p. Csórvas) már- 
czms 1.1878. Zlinszky Istvánná I

buzgol- 
szives ado- 

beküldeni mél­

te- mert \ alóbau az. A középkori díszes codexek lap-, 
jainak remek miniatűr festésű modorában van ki 
állítva pompás iniczialékkal és rubrumokkal, arany, 
ezüst és színes festésű góth betűkkel, me­
lyeknek czirádái jelvényes fűzésben végződő ke­
retet képeznek a szöveg körül. — Az alsó 
rajz napot tüntet föl, az egész lapon végig 
áradó halvány rózsaszín küllőkkel, középen a hit, 
remény és szeretet jelvényeivel: alól igen szép fel­
fogásban a költészet múzsájának alakja, halvány­
kék sziliben, gyászlapot tartva kezében, melyen " a 
költő halálának napja : „1878. január 19-iko“ ol­
vasható. E szép tollrajz fölé van 
tik lapidaris betűkkel. A
szép hangon van tartva s azzal végződik,' hogy 
Szigligeti emléke örökké él: ő le nem dönthető 
szobrot emelt magának életében. Hasonló részvét­
nyilatkozatot kapott a család 
zottság s az irók és művészek 
Nagyvárad, az egyesek részéről meg például 
Máz zi Józseftől Triesztből, a ki az ötvenes években 
a nemzeti színháznak jeles tenoristája volt és Di ó s y 
Mártontól Londonból, ki Szigligetinek az ano-ól 
nyelven volt mestere. A családnak valóban nagy 
vigasztalására szolgálhat mély fájdalmában az a 
tudat, hogy az ' * '*

írva a szöveg an- 
szöveg maga egyszerű

a népszínházi bi- 
társasága, továbbá 

részéről

1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
5 frt — kr. 

10 frt — kr.

... ^«jrczius elejétől kezdve uj előfizetést 
Újítunk az „Egyetértésire, azért tigvel- 
nieztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
uihnek etőílzetésúk mult t;<í végével lejárt, 
!iOSJ megrendeléseiket mielőbb meg-
tenui méitőztassanak, nehogy a lan küldé­
sében fennakadás történjék.

Előfizetési árak:
Márczius hóra _
Márczius—april _
Márczius—május _
Márczius-augusztus —

kapunk minden nap, tékát hétfőn 
meíeíeT11 ^ köv*tkezö napokon is

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s -? 
ntölso postának tisztán s olvasható kiírását kérjük hogy' a 
lap szétküldésében hiba ne történjék. -1 ’ gy

Régi előfizetőink legezéiszerübben cselekszenek ha
aZtiadöhKTnak.P0StaUtalVany SZélére ragasztva beM’,dik

. fPf; Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „.Egyetértés“ kiadőhiva- 
talaba (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

őt ért csapás súlyában országszerte 
annuan osztózkodni siettek. Alig terjedt el a gyász­
eset hiie, s máris mindenfelől érkeztek a részvét- 
nyilatkozatuk a gyászoló özvegyhez, követelve 
a maguk részét a színművészeiét, az irodalmat 
a nemzetet ért fájdalomból. — Végtelen az 
olyan fájdalom, mely ennyi felé megosztva 
és egész marad. — De az elköltözött az az 
ember volt, a ki megérdemelte, hogy ilyen fái rial mat erezzenek elvesztőm 8 a metdicsííült 17,

. . &dicsóült költő
porio hamvai iö Ott azzal a nagy sulylyaí bizony- 
nj*al könnyebb a. föld, mely elhunyta miatt 
sziveinkre nehezül. Megemlítjük, hogy 
bizottság- (Nagyváradon) a Sziglig

a mi
. .a „Szigligeti 

a Szigligeti emléktábla

Ha ezentúl nehány napra el is változtatjuk 
0 rovatunk czimét nagy fityre, nagyon lehet attól 
tartam, hogy ezen fölirágt nem, sokára ismét elő 
keilend szednünk.

St.-Louis, (Amerika)felbruár 18.
— Saját levelezőnktől. —

Utolsó levelemben tett Ígéretemhez képest, 
irok egyetmást az itteni viszonyokról, az olcsó 
életmódról s főleg a tűzoltó intézményről. Bámu­
latos valami, mennyire ki van itt fejlődve a tűz­
oltás intézménye! De nem is csoda, hisz úgy a 
hatóságok, testületek, valamint magan emberek ké­
szek mindenkor áldozni azon intézmény fejleszté­
sére, mely iparkodik meggátolni azt, hogy nagy 
fáradtság, hosszú munkásság árán szerzett vágyó- 
mink pár perez aiatt a romboló elemek marta­
léka legyen. — Cincinatiban áll a tűz­
oltó intézmény a legkifejlettebb fokon; jól felsze­
relt, jól fizetett ügyes tözoitók állnak éjjel-nappal 
talpon, hogy a tüzlármára siessenek a tűzvész el­
fojtására. Minden utcza sarkon vörös, zárt tűz­
jelző szekrények vannak elhelyezve, a melyek a 
legközelebbi tűzoltó őrtanyával telegraph által ösz- 
szeköttetésben vannak. A kulcs ezen tűzjelzőkhöz 
a legközelebbi üzlet helyiségben van letéve. Mi­
helyet a tűz jelentetik, nem múlik el egy félpercz 
s a lovak már a készen tartott oltógépek s tömlő 
kocsik elé vannak fogva s aztán a tűzoltó legény- 
seggel roppant gyorsasággal vágtatnak a vész szín­
helye felé. Az oltógépeket gőzerő hajtja, e város­
ban mintegy 50 ilyen gőzgép van. — Vájjon Ma­
gyarországon mikor fugják felfogni ezen intézmény 
nagy horderejét, áldásos voltát! A mi az itteni 
életmódot illeti, az itt meglehetős olcsó. Az élel­
mezés nagyon kevésbe kerül, e tájon kivált a 
vadasról lehet azt elmondani.

Ajulak Vu centért, vadkacsák 25 centért, 
pulykák 50 centért: szalonkák, házi nyulak fél tu- 
czatja 25 centért, a vadgalamb párja őt centért 
kapható. A marha hús, sertés hús szintén nem 
drága. De nemcsak az élelmezés, hanem a ruházat 
is nagyon kevés pénzbe kerül. Egy egész öltözet 
ruhát 8—10 dollárért lehet kapni. Szóval a sze-
f*if^rep barLmi]y rosz időben sem panaszkodha­
tó Missouriban a drága életmód felől.
,, ™ az . iskoláztatást, népnevelést illeti,

ebben határozottan felette állunk az ó-vilagnak! 
Nagy lelkiszcg nységi bizonyítványt állítanak ki 
magukról az európai államuk iskolarendszerők ál­
tal, ha összehasonlítjuk azokat az itteniekkel Váj­
jon magyar hazám, mikor lesz azon helyzetben 
hogy az ingyen-iskoláztatást behozhassa ? Itt tan­
díjat sehol sem kell fizetni; az állam, község hi­
vatásszerű kötelességüknek ismerik a közművelő­
dés szent ügyét ápolni és fejleszteni, s lehetővé 
tenni a legszegényebbnek is, hogy a szellemi táp­
tól ne legyen megfosztva. A szegény, munkás néposz­
tály fiai szorulnak leginkább a kiképeztetésre, — az 
ezen osztályhoz tartozó szülők törődhetnek elfog­
laltságuk miatt — legkevesebbet gyermekeik ne­
veltetésével s a tanpénzes iskoláztatás épen ezeket 
az osztályokat sújtja legjobban. Az amerikai álla­
mok nem nehezítik meg senki fiának azt, hogy a

ÚJDONSÁGOK.
— Az örök emlékű martius 15-ének 

30-ik évfordulóját a haza több városában fényesen 
megünneplik. A fővárosban bizonyára szintén mer­
ülik. Kolozsvárott e tárgyban tegnap nagy­
polgári értekezlet tartatott.

. — A főváros finn vendége. Finnista 
nyelvészeinknek van nagy örömük; finn vendégük 
érkezett. Dr. G enetz Arvid egyetemi magánta- 
nar ez, a ki feleségével együtt Magyarországba 
jött hogy itt nyelvünket megtanulja. Szép szőke, 
tagbaszakaau fiatal ember, úgy a 3ő körül lehet, 
nyílt tekintettel, derűs homlokkal. Mint finn nyel­
vész fiatalsága daczára is már elég jó névvei di­
csekszik. mert a finn dialectusok nyomozásában 
igen kitüntette magát, sok uj tényt állapítva 
meg , alaposan kutatta a még kevéssé ismert orosz- 
lapp nyelvet a kólái félszigeten, s főérdemét épen 
ez kepezi. Hozzánk is a tudás szom ja hozta, s arra 
törekszik, hogy a magyar nyelvet, mint a finnel 
rokont jói elsajátítsa, s ne csak könyvekből, de a 
megelevenítő hallásból ismerje; e czélból mint­
egy félesztendeig szándékozik közöttünk időzni. 
Finnista ismerősei. dr. B u d e n z József, eo vetemi 
tanár, Baina Ferdinand, a Kalevala finn nép­
eposz foiditcja, s dr. Simonyi Zsigmond egye­
temi magántanár elvitték a Szikszay-vendéglő első 
emeleti helyiségébe, a hol szombaton estenként 
B u d enz és Szarvas Gábor társ-elnöksége alatt 
a „Magyar Nyelvőr* dolgozótársai s néhány Író 
szoktak barátságos vacsorára összejönni Volf 
György, Lehr Albert, Goldzieher Ignácz, Herman 
Ottó stb. Herman Ottó felköszöntötte dr. Genetzet 
németül, miért bocsánatot is kért legottan a 
magyarok Istenétől, Hadúrtól, mint a távoli 
hnn nép képviselőjét, kiemelve, hogy a finnek is sze­
retik a szabadságot és küzdenek az eszmékért. Végül 
finnül olvasta rá az áldást: kívánva, hogy sokáig 
éljGn. A finn éltetés finnistáinkban meglehetős de- 
rüitséget ébresztett a föiismerhetetlen kiejtés miatt 
s maga a kedélyes Budenz, a ki az éltetést le­
írta, csodálkozott legjobban a különös nyelven. Dr. 
Genetz Arvid finnül mondott megfelelő választ 
köszönve a barátságos fogadtatást, s éltetve Bu- 
denzet, a kitűnő nyelvészt. A finn toasztot Simo­
nyi Zsigmond tolmácsolta magyarul. Azután dr. 
Budenz József emelte poharát Hermanra, abból 
indulva ki, hogy régen azt olvasta valahol, hoo-y 
a nyelveszet is természettudománv, de csak most 
győződött meg ez állítás igazságáról valóban, látva, 
bogy Herman, a természettudós mily könnyen ott­
honos Ion a finn nyelvben, a melynek eltanulá- 
sara ok éveket fordítottak; köszönti Hermant a 
kitűnő nyelvtehetséget. A társalkodói ezután to­
vább folyt, s a társaság 10 óra körül oszolt el.
, . Halálozás. Jobaházi Dőry Lajos bir- 
tokos Budapesten. 66 éves korában, márczius 3-áu 
Mhunyt. Egyike volt a legmunkásabb, leglankadat- 
lanabb szorgalmú polgároknak, a leggondosabb 
családapáknak s a szegények legnemesebb szivü
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(Nagyváradon) _.0--------------
le.epfezesenek ünnepére meghívta a nemzeti szín­
hazat, az akadémiát, Kisfaludy-társaságot s az Írók 
es művészek társaságát. Az akadémia Jókai Klórt 
a Kisfaludy-társaság pedig gróf Zichy Gézát kérte 
tol, hogy az ünnepélyen, meiy pénteken lesz, a 
keu irodalmi testületet képviseljék. 
f. . ~ károlyi György gróf gesztenyé­
id/* A gr. Karolyi-család hagyományos szokásai 
közé tartozik, elhunyt tagjai emlékét kegveletesen 
azzal is megőrizni, hogy minden halálesett alkal­
mával egy-egy gesztenyefa csemetét ültetnek el. A 

„ p* prolJ'!. György emlékére, még az öreg gróf 
! halnia napján, az egyetemutezai palota kertjében 
ültetett gesztenyefa csemete már is szépen ki­
hajtott.

I v "7 Alapi tói é vnap ünnepély. Arom- 
bach-ulczai zsinagóga fényesen ki volt ma délben 
világítva, a „chevra kadischa* alapitól ünnepélyét 
tartották meg a nagyszámban összegyűlt hívők. A 
hitközség elöljárói, kiváló községi tagoK vohak az 
ünnepélyen, Fóliák L. rabbi hatásos beszédet tar­
tott, melyben a szent egylet kitűnő működését il- 
lustrálta, beszéde végén megköszönte az eoylet 
elöljáróinak, a felebarati szerétéiből eredő pénzbeli 
és munkásos áldozatait.

— A Fortunátus. Az 1864-diki állami 
sorsjegyek legutóbbi húzása alkalmával a 200.000 
frt főnyereményt dr. Fóliák Zsigmond bécsi orvos 
nyerte. Néhány nappal a húzás előtt vett e°*y 
promesset, melynek a főnyeremény jutott.

— Az angol főh ad vezérek. Az angol 
kormány tudvaleiőleg a napokban serege fővezé­
rt15 Lord Napiért, táborkari főnökévé pedm 
Sir VV olseleyt nevezte ki. Lehet, hogy a dol­
gok alakulása e két férfiúnak kivaló szerepet jut- 

időszerünek tartjuk őket közelebbről 
Napier of Magdala régi 
hogy szolgai s jelenleg 
mérnöktiszt volt s mint 

vett a sutledji hadjárat­
katonai operatiókb«n* Az 

, , eleinte egy mérnöki had­
osztályt, később azonban egész dandárt vezényelt. 
Ezen szolgálataiért 1859-ben köszönő votumot ka­
pott a parliamenttől. Ugyanezen megtiszteltetésben 
részesült 1861. a chinai háborúban szerzett érde­
meiért, 1867. az abyssiniai hadjárat vezetésével 
bízták meg — nemesi czimét Theodor király el­
foglalt várától nyerte — később parancsnoka lett 
az _ összes indiai, csapatoknak, s végre a gibral- 
tan kormányzóságot nyerte el, melylyel fontos és 
jövedelmező állásnak jutott birtokába. Sir Garnet 
VVolseley a legkiválóbb angol főtiszt, babérait 
szinten az afrikai hadjáratokban szerezte. Kizáró- 
lag az uj iskola nive s rendkívüli jártassággal bir 
a külföldi katonai viszonyokban. '

— A budai várszínházát nagyban dí­
szítik az első szegény-gyermekkert javára tartandó 
jelmez balra. Az erkélyről nemzeti zászlók lengenek, 
a ■fio^jökzalot a magyar koronaországok czimerei 
ékesítik. Az előcsarnokban kárpitosok dolgoznak, 
bogy a buffet s a ruhatár jókor elkészüljön. A 
színház nagy termében asztalosok deszkapadlókat 
erősítenek az erkélysorok fölé, kertészek egész 
cyprns erdőt hoztak a hely díszítésére, diszletfes- 
tök a színpadon tesznek czélszerü változtatásokat, 
bzőval a munka serényen folyik, s ha hihetünk a 
penztarornek, a jelmezbál fényesen fog sikerülni.

— A görögök boszuja. Törökország- 
ban utazó egyik hazánkfia magánleveléből közöl- 
jük a következő sorokat: Ide utaztunkban a hajó 
közönsége rendkívül kiváncsi volt Corfu és Syra 
tengerparti két rebellis görög város lakosainak 
hangulatára. Corfnban egy, Syrában pedig három 

horgonyoz a kikötőben, melyek

formátus lelkész által kisérve jelent meg a vesz- 
ki § tőhelyen, a királyi törvényszék udvarán hátul, a 

l börtönök mögötti, magas falakkal kerített téren, 
I a rabok sétahelyéu, mely a megjelent összes hely­

beli honvédség által volt ellepve. A hadbíró újra 
fölolvasta az Ítéletet. Az elitéit nyugodtan viselte 
magát; se félelmet, se daczot nem mutatott; Isten 
áldását kérte bajtársaira, s szólt volna még; de 
a hóhér kötele torkába fojtotta a szót. A hóhér 
és segédei gyorsan végrehajtották föladatukat, s a 
lelkész beszédet intézvén a néphez, a bulla levé­
tetett a bitorfáról. Tóth utolsó perczeirői és fel­
akasztásáról múltkori távirati közleményünk ki­
egészítéséül különben még a következőket ad­
hatjuk : Múlt csütörtökön délelőtt, mikor Tótk- 
nak^ az Ítéletet tudtára adták, azt gondolta az 
elitéit, hogy délután 3 órakor már vége lesz éle­
tének, lelkiismeretfurdalásainak. Ugyanezen alka­
lommal katonai ruhájától is megfosztották és 
polgári öltözéket kellett fölvennie. — Inge­
rülten kiáltott fel: „Én vagyok-e ón?“
A végrehajtás azonban késett és még két éjét kel­
lett veszett sorsa kínos tudatában átélnie ? Az a 
kisbiró odabent nem hagyott neki nyugtot, de föl­
akasztása előtti éjjel igen jól aludt. Ama két na­
pon, csütörtökön és pénteken a nála levő két ima- 
könyből olvasgatott s mindig a papot óhajtotta. 
A pap bement hozzá s mikor praedicált neki, egész 
ájtatosan hallgatta, közben-közben nagyot pödöritvén 

. a bajuszán. Egyszer faggyút is kért, a bajuszát 
I „kicsapni.“ Mikor a végzetes szombatnapon kora 
í reggel 5 órakor fel költötték, megdöbbent, s a ha- 
I lál veríték csurgóit róla. Ezek a perczek voltak 
I legkínosabb perczei, mert 2 óra múlva az akasz- 
\ tMu alá már egész nyugodtan ment. A mint fih- 
í kelt,^ irónt és papirt kért s megírta végrende- 
! lej’ét, jobban mondva utolsó akaratát; hol- 
I mUa CSJ részét testvér bátyjának, más részét a me­

gyeház börtönöméi:, a többit pedig egy barátjá­
nak hagyta. A hegy kivezették börtönéből, szét­
nézett a közönségen, a mely a jászberényi kato­
naságból állt, „czivil“ csak egy-keitó volt. A bi­
tófa nem volt igen magas; két méternyire tehető.

Az Ítélet fő [olvasása után megkötötték a két 
kezét csuklóban, s összekötötték a bal lábával. A
hóhér fölállítván 
mondott 
„weg!*1

ot egy zsámolyra, — két

tat, miért is 
megismertetni. Lord 
katona ; ötven éve, 
68 éves. Eredetileg 
ilyen tevékeny részt 
ban és más indiai 
indiai fölkelés alatt

egyen 

Alig
meg a

os

jótevőinek Egy idő óta érték azÁélet nehéz csa­
pásai: elhunyt a neje, született báró L affért 
Klara asszony, majd 26 éves Hugó, utóbb ugyan­
csak 2o eves Bódog fia, s kevéssel rá leánya: fér­
jezett Bernneder Lipótné. E sok fájdalom után az 
óreg urat búskomorság lepte meg, még élő két 
gyermekében kereste a megtaláihatatlan kárpót­
lást míg vegre a nyugalom honába tért maga is.
: temetése holnap fog végbernenni, hült tete­
meit kuion hajón a fővárosból Dombodig szállít- 
iák, s onnan a paradicsomi pusztára viszik, hol a 
családi sírboltban temetik el.

— A trapezunti kormányzó tudatta 
a portával, bogy dr. Károly, ki az Erzerum mel­
let való török katonai kórházban Baiburtbun, mint 
orvos működött typhusban meghalt. A lap, mely­
ből e hírünket átvesszük hozzáteszi, hogy dr Ká­
roly osztrák orvos volt.

— Szigligeti emlékezete. Tegnap d 
e. 11 orakor a nemzeti színház küldöttsége b.
1 odmaniczky Frigyes vezetése alatt megláto- 
gatá néhai Szigligeti Ede özvegyét, hogy tolmá­
csolja részvétét a nemzeti színház volt drámái 
í?azSa^jáuak és a jeles drámaírónak elhunyta fö­
lött. Az intézet nevében Paulay Ede rendező s drá- 
ma1 művezető fejez.c ki "megható, meleg szavakban 
L,mM/,gaZ^at0ságaés összes személyzete nevében 
elhnndniéS me *Veil 1rzett fájdalmát, mely Szigligeti 

J ,a Pemcsak a családot, de az irodalmat és 
6 S° m,Qlntézetét érte s beszéde végén át- 

l-ifpieíni3 ai s megindulásában köszönetét
6ssJ a tu^° özvegynek a nemzeti színház 
összes személyzete által aláirt művészi kivitelű la-

DaF’ vehn-regal ivre írott részvét-
nyilatkozat méltán mondható művészi kivitelűnek,

angol
megjelenése teljesen lehüté a görögök harczias 
keuvet. Az angol _ hadihajók parancsnokai kijelen­
tettek, hogy bái mi legkisebb lázadási jelre kény­
telenek lesznek lövetni a várost, mitől rendkívül 
meghunyászkodtak. Tehetetlen dühöket most azzal 
eiegitik ki, hogy mindannyian ledobták a fezt, s 
legnagyobb részt cilindert viselnek.

Hagy tűzvész volt Uj-Pesten — mint 
eJJe’* óiákban értesülünk — ma este fél nyolez 

orakor. A főutezán, dr. Engländer pesti ügy­
véd hazában ütött ki, s csakhamar veszélyes mér­
veket öltött volna, mert közvetlen közelében egy 
husfüstölő műhely, abban mintegy 800 hordó z s ír 
feküdt, azonban az újpesti tűzoltók gyors megjelenése 
által ha az égő épület nem is, legalább a szom­
szédházak s ez által a község egy része megme­
nekült a porig hamozdástól. A tűzhöz a pesti s a 
budai tűzoltók is kivonultak, de elkésve, úgy hogy 
a vész meggátolása tisztán as újpestiek érdemét 
képezi.

— Órákig élőn eltemetve. M.-Turon, 
mint értesülünk, hogy egy Büros Pál nevű kutásó 
feje felett beomlott a tégla s maga alá temette a 
mestert. A fentlevők ijedtekben a városba szalad­
tak jelentést tenni, a hatóság elrendelte a mentési 
kísérleteket s mikor már közel a kút fenekéhez 
ásták a beomlott föld- és téglarakást. Boross csak­
ugyan megszólalt, nehogy az ásót karát a fejébe 
vágják. A téglák véletlenül egy boltivet képeztek 
felette s szerencsésen megmenekült a halál elől.

— Tóth Ferencz kivégeztetésé­
hez. A jászberénjiek közöt:, általános feltűnést 
keltett az a furcsa körülmény, hogy a Szapáry gr. 
gyilkosát az Ítélet kihirdetése után megfosztották 
tiszti rangjától, ünnepélyesen kitaszított á*k a 
honvédség kebeléből s bár ilyenformán 
megtették n e m-katonának, mégis katonailag 
végezték ki. Egy szemtanú, ki az akasztásnál 
jelen volt, azt mondja : Az elitéit katonai őr­
sé g k ö zt, polgári ruhában, a helybeli re-

jelszófc
németül. „Auf!“ és fölhúzták. Aztán 
és kihúzták alóla a zsammyt. Hat perez 

múlva már nem élt, de mindazáltal egy óra hosszat 
lógott a bitófan. Megjegyzendő, hogy a gyilkos beszé­
det, nyak art tartani a közönséghez, s elkezdte a 
„“Vitézek!“ — de tovább nem fogathatta, 
mert a jiarancsnok neki ezt megtiltotta , s 
csak azt a nehány szót ejtette ki: „Isten önök­
kel, uraim!“ A paphoz is mondá a távirat­
ban éiintett szavakat. Egy óra múlva durván 
összetákolt, festetten koporsót hoztak, s abba 
belehelyezvén, a holt te.emet egy raktárba vitték, 
honnan csak este szállították ki a ref. temetőbe, a 
hol a többiek sorában ásták meg sírját s helyez­
ték el örök nyugalomra. A kötelet, a mivel életét 
kioltották, a szerencséden gr. Szapáry egyik ba­
rátja vette meg a hóhértól egy forinton. A hóhér 
Koczárek, ki már 66 embert akasztott, visszatér­
vén Budapestre sok kérdezősköciés tárgya volt.

Balesetek amerikai vasutakon. 
Az amerikai vasutakon előforduló baleseteket ol­
vasva, azt hinné az ember, hogy valami harczi tu­
dósítást olvas, ojy nagy mérvben fordulnak elő. 
ff?} például az észak-amerikai egyesült államokban 
1877 év folyama alatt 891 vasúti baleset történt 
melyeket 268 összeütközések, 581 kisiklások s 
42-öt egyéb esetek okoztak, és muyvknél 214 
egyén ölecett s nem kevesebb, mint 1047 
sérült meg kisebb-nagyobb mértékben.

— Németsz inházi mizériák, 
exequáiták a gyapjú-utezai színházat, már 
Hermináién templomában a német múzsának tör­
tént foglalás. Tegnap kevéssel az előadás előtt 
Klug k.-a. színésznő követelése fejében jött a pró­
kátor és a végrehajtó lefoglalni a pénztárt. Az 
igazgató csak művezetőnek nyilvánító magát, a 
társaság osztozik a nyereményen s igy Klug°k.-a., 
kinek Ő személyes adósa, nem foglaltathatja le a 
pénztárt, háziúr Guttmann pedig a mellére 
ütött, hogy itt a pénz, de nem fizet. Az executorok 
eredménytelenül távoztak.

— Életbiztonság elleni vétség 
miatt vádolta a kir. ügyész M e 1 c z e r Károly 
puliért és "V izmü 11 er Ferencz munkást. Múlt 
év nyarán a „magyar földhitelintézet“ épületének 
befestése alkalmával elszakadt azon gerenda, mely 
tartóul szolgált a függő állványnak. Négy mázoló 
legény lezuhant, közülük Weisz György ennek kö­
vetkeztében meghalL Kraut Henrik pedig súlyo­
san megsérült. A városi főmérnöki hivatal utján a 
a gerendafa megvizsgáltatott és belsejében kor­
hadtunk találtatott, a törvényszék Melczer Károlyt 
6 havi fogságra és Vizmüller Ferenczet 3 havi 
fogságra Ítélte.

Rendőri h i r. Orbán Balázs barátun­
kat az a meglepetés érte, hogy Sándor-utcza 12. 
sz. a. lakásába ma reggel V48 órakor ismeretlen 
tettes betolakodott s egy arany hölgj’órát, mely­
nek török számlapja vau, továbbá egy rövid arany 
lánczot, egy vörös pénztárczát 115 írttal, 12 csá- 
szárfürdői jegyre szóló utalványnyal, s a kép­
viselő névjegyeivel együtt ellopta. A tolvaj kéz- 
rekeritőjének a káros 30 forint jutalomdijat tű­
zött ki.

kel előmozdítani. Tájékoztatásul jelentem h 
eddig 17 müvet adtunk ki, s hátra van réj 12 
nevezetesen : le Dépit amoureux, Don Garde de 
Navarre, 1 Impromptu de Versailles, la Frisse 
d Elide, Don Juan, le Médecin malgré lui (melyet 
regebben Kazinczy Ferencz a Botcsinálta doktor 
czim alatt fordított le), Amphitryon, Mr. de Pour, 
ceaugnac, les Amants magnifiques, le Bourgeois 
gentilhomme, Fsyché, la Comtesse d’Escarbagnas. 
izén, még hátralevő darabok fordítására hívom fel 

tehat az írók figyelmét, megjegyezve, hogy az il- 
a dol°gra tartozó minden részletes felvi-

,kí,ZSége!en szoI&álok. Budapssten, 
1878. mart. 3-dikan. A Kisfaludy-társaság titkára: 
Greguss Ágost. 6 '
T, /, U j k ö n y v e k. A Franklin-Társulat ki- 
dasában Budapesten, újabban megjelentek* •

falusi könyvtár a- c- ,, 
riizet fűzve 50 kr. 25.' füzet : A ' gazda,“kertész éífrdfsz 
leghasznosabb baratai az állatok között. Dr Glo^r I W 
C. hasonezimii nemet muukáiáuak hetedik kiadáoo , 
írták Sporzon Pál és Ebner Sándor. — 26 füzet nyoman 
sági trágyaisme vagyis a trágyázás alapelvei. A ' „„ íj 
gazdaközönseg szamára irta Dr. Nyáry Ferencz

Kis nemzeti muzeum 39—41. füzet 
luzet 51 kr. Tartalma: Pestalozzi Henrik. Lénáid 
rúd. Könyv a nép számára. Magyarította Zsenzeri s»m 
Három kötet. A szerző életrajzával.

Pestalozzi ezen mestermüvét, mely már majd­
nem minden élőnyelvre le van fordítva, mi is nagy 
nyereségnek mondhatjuk a magyar nép- és paeda'- 
gogiai irodalomra nézve, különösen azért, mivel a 
magyarító ebbeli feladatát dicséretesen megoldotta, 
a mi csakis a bő Pestalozzi irodalom szorgos ta­
nulmányozása és a magyar és német nyelvnek tö­
kéletes kezelése által sikerülhetett neki. E könyv- 
nek egy iskolai vagy népkönyvtárban sern volna 
szabad hiányoznia.
r„„ - t01.C4Ó ,kö “y V tár. 47-49. füzet. 47. füzet: 
Leóm Leo. Regeny. írta Sand György. Franeziából fordí­
totta } isi Imre í űzve 5U kr. 48. füzet: Lengyel-és Orosz- 
orszag Kosciusko legendája, lila Michelet Gyula Fran- 
eziabol fordította De Gerando Antonia. Fűzve 3u kr 49 
\uze,V Kfolescf}: Ferencz. írta Flegler Sándor. Németből" for- 
ditotta ifj. Szinyey József. Fűzve 20 kr.
■ -f F ” r t é n e 1 m i k ö n y v t á r. A magyar népnek 
es ifjúságnak ajanlva Czimképpel. 40--43 füzet. Eejíegy 
luzet 40 kr. 40. füzet : A svájezi szabad köztársaság ala­
pítása. Irta Vértesi Arnold. 4i. iüzet: A rőtszakáilu Fri­
gyes czaszar története. Irta Vértesi Arnold 42 füzet- A 
normannok. Történelmi rajz. Irta Dr. Lázár Gyula 43 "fü-
f, 1 ti e/1- MAlos, a szigetvári hős életének története. 
II ta hebestyen Gyula.

— Lukácsék János képviselő a múlt hét­
ben (dr.) Kovács Zsigmond veszprémi püspök 
által, nevezetes egyházi ügyek elintézése végett 
rögtön Veszprémbe hivatván, a legutóbbi szavazás­
nál épen ezen ok miatt jelen nem lehetett. Mecz- 
ner Gyula képviselőt pedig gyermekének beteg­
sége tartotta távol a Lloyd kérdés fölötti szava­
zástól.

C a r n e >• a 1.
— A várbeli színházban 3-án, az ot­

tani társas körök kedvencze, Való k. a. lépett fel 
először „Trobaduur*‘-ban Perotrival; s mint Az u- 
c e n a teljes sikert aratott. A kisasszony szép szín­
padi alak, oly erős jól iskolázott hanggal. —■ 
A hatás, a börtön és a zárjeleuetbeu Kulminált úgy, 
hogy a közönség szűnni nem akaró taps és éljen­
zésben tört kif Valé k. a. Boiberitz altábornagy­
nak leánya kiképeztetését a zeneakadémiában kezdte 
s majd Riphterné Bécsbe menve, ott fejezte be.

— Örkény ben az ott levő fiatalság szé­
pen sikerült bált rendezett, a hölgyek közöl részt 
vettek — mint nekünk Írják — Várady Lka (fe­
hér selyemben), a bájos Volszka Vinceslase (kék 
selyemben ezüsttel), Zilinszky nővérek (zöld atlasz­
ban), Gaal nővérek (sárgában), Benyovszky Joián 
(veresben), Kövy Irén (f hérben), Csorna nővérek 
(testszinbeu), H Jász Adél (rózsaszínben), továbbá 
Virónyi Irma, Durfay Malvin, Zöldesy Malvin, 
Magvasy Mari, Földy Lona és még számoson je­
lentek meg. A kotiliont igen ügyesen báró Rákká 
rendezte, a háziasszonyi tisztet Asztalos Albertné 
volt szives elfogadni, ki veres bársony ruhában 
jelent meg, a mulatság reggeli 7 óráig tartott.

Irodalom.
— Fölhívás az Írókhoz. Két év óta 

nem érkezvén be a Kisfaludy-társasághoz Moliérez 
féle vígjáték fordítása, s igen kívánatos lévén, hogy 
a magyar Moliére-kiadás minél előbb teljesen el­
készüljön : van szerencsém fölkérni a hazai írókat, 
igyekezzenek e szép czélt buzgó közremükődésük-

Szinliáz, művészet.
1 1 a d a P e s t i zenekedvelők eg y-
le te áltál, Káldy Gyula karmester vezetése 
alatt, tegnap az ^ eiső házi hangverseny általában 
jói sikerült. A műsor ugyan nem elégített ki, mert 
írlandi, norvégjai, skót szerzemény eket egy és ugyan­
azon estén hallani nem volt a legkellemesebb,
mindazonáltal kivitelük pompásan sikerült. _

karok általában nagy haladást mutatnak; a 
pianissimok, úgy mint a crescendok kitűnő hatás- 
sal voltak reánk. Mendelssohn „Frülin^s 
Ahnung és Di Primel“ vegyes karát az egyiet először 
mutatta be. valamint Beethoven „Skót" dalait is.
vi/cv HIírÍ,a kl a* magíar népdalokkal oly 
hatást keltett, hogy négy ízben kellett énekelnie.
^ í ^ es Hand tel J. k. a. is tetszettek. — 
Káidy ur bizonyosan teljes buzgósággal mükö- 
dik az^ egylet fólvirágoztatásán, mert látszik az 
eredményen a szorgalmas karnagy működése.

, Az angol kisasszonyok budapesti 
mtezete márcz. 3-án este 7 órakor a benlakó nö­
vendékekkel az „Atbalia“ czimü színmüvet Ra- 
cine-tól Mendelssohn zenéjével sikerültén 

Á uézőtél" teljesen elfoglaltatott a leg­
előkelőbb közönséggel; ott láttuk dr. Havnald L. 
erseket, dr. Liszt Ferenczet, dr. Pauler Tiva- 
dalt stb. 7 órakor a bennlakó növendékek kö- 
zül egyik üdvözölte a megjelent hallgatókat, mire 
a íüggönv felgördül s a jeruzsálemi tempi orc-épü- 
letben a főpap lakásának előcsarnokát látjuk, me­
lyet még néhaiL ehmann festettegyévvel ezelőtt. 
A bennlakók teljes bátorsággal s elég szabatosság­
gal játszták szerepeiket, egyesek még épenség- 
gel kielégítek kivánalminkat. A karok ép úgy mint a 
magánrészek különösen összevágóan mentek. S z t o j- 
b e r tanáruk bizonnyal nem csekély fáradságot szentelt 
az ügynek, mert szép eredményt mutattak be a 
növendékek az eneklós terén. A hallgatóságon s 
szülőkön észre lehetett venni az igazi öröm kife­
jezését, melyet a gyermekek okoztak. Az angol 
kisasszonyok zárdájában az ily előadások s hang­
versenyek megtartása csak jó befolyással van a 
növendékekre, kik ilyenkor teljes buzgósággal tö­
rekszenek is, hogy örömére szolgáljanak a haliga- 
tóknak. Egyáltalán örvendetesnek mondható a ne- 
velésnek azon iránya, melyet a nevezett intézet 
növendékeivel szemben követ, (sgh.)

Uj darabok a nemzeti színpa­
don. A nemzeti színház drámai személyzete jelen­
leg három uj darabot tanul be, melyek" a folyó s 
a jövő hóban kerülnek először színre. Ezek a 
„Klub“ franczia politikai vígjáték, a „Nagyzás hó­
bortja“ vígjáték, és a „Legyőzött Róma* dráma.
A drámabiráló bizottság holnapi ülésében fogja ki­
mondani az ítéletet Tóth Kálmánnak a „Kis hóbor­
tos“ czimü vipjátéka felett, a fennti három darab 
közül legalább is kettőt megelőz. Ez valószínűleg 
még e hó folyamában kerül színre. A „Cingu-Mars* 
czimü opera első előadása most szombatra van ki­
tűzve. A jövő hétfőn egy már rég nem látott víg­
játékot elevenít fel az igazgatóság. Ez Toldy Ist­
vánnak a „Jó hazafiak“ czimü három felvonásos 
társadalmi vigjátéka, mely már két év óta nem 
adatott elő.

— Siposs Antal f. hó 10-én Liszt Fe­
rencz tiszteletére matinéét rendez képzettebb nö­
vendékeivel az Európa szálloda dísztermében, mely­
nek műsorába kizárólag csak a mester szerzemé­
nyei vétettek fel. Közreműködnek: Songoth Ilonka, 
Csik Ludmilla, Krisztinkovics Béla, Winter Fülöp’ 
Sfmay Róza, klauzal Emma, Kövér Jolán, Keczer 
Ida, Zaphiry Ilona és Batiszfalvy Ilonka.

— Uj zenemű. „Kaezérkodás“ ezimen Maguränyi 
Józseftől egy uj rezgő-polka jelent meg, zongorára. Pirni- 
ezer Frigyesnél Budapesten s kapható' Esztergomban le 
Buzárovich Gusztávnál. Ara 50 kr.

— Kaposvárról egy küldöttség időzik 
jelenleg Miklós Gyula ügyvéd elnöklete alatt a 
fővárosban, hogy Soldosnét egy Kaposvárit tar­
tandó jótékonyczólu hangversenyben való közre­
működésre megnyerje. A hangverseny egy ott lé­
tesítendő kisdedóvoda alaptőkéjének növelésére 
rendeztetik, melynek védnöknője királyi emredélv- lyel Mária Valéria főherczegnő. 3 g "

Egyletek, társulatok.
~ akadémia első (nyelv és széptu- 

aomán\i) osztálya ma Pulszky Ferencz elnök- 
lete alatt ülést tartott. Először Szász Károly 
lépett a felolvasó asztalhoz, s bemutatott egy rész- 
letet Homer Ilyásának általa eszközölt fordításá­
ból: a Hector búcsúját. — A fordítás rimes 
dactylusi strófákban van írva, s úgy hangu­
lat és hűség, mint kellemes hangzat tekinte­
tében kitűnő. Tetszett s megtapsolták. — Azután 
P. Thewrewk Emil olvasta fel egyik „jeles ta­
nítványának“ Ábel Jenőnek értekezését a corvi­
nákról. Értekező sorabn bírálat alá veszi az egyes 
codexeket, kimutatja, hogy mely családhoz tartoznak 
azután a szöveg philológiai méltatásába fog s úgy ta ’ 
tálja, hogy az újabb időben feltalált codexek az au then- 
ticus szöveget minden auctor irányában megállaniták 
s a corvináké ez authenticus szövegtől mesJo pV 
marad. A corvinák tehát tudományos szempontból 
semmi becscsel nem bírnak, csupán a régész smütör-

t



ténész előtt értékesek, a mennyiben azt igazolják,hogy 
a XV, században volt Magyarországnak egy nagy kirá­
lya, ki a humanistieus tudományok akkoron európa- 
szerte elhanyagolt ügyét nálunk felkarolta s a classj- 
cus iratok terjesztése által a nemzet műveltségét fej- 
leszté. — Gyulai Pál osztály titkár bejelenti, 
hogy Nagyvárad város polgármestere a f. hó 20-ám 
tartandó Szigligeti-ünnepélyre az akadé­
miát meghívja: Jókai Mór fogja az akadémiát 
képviselni. — Jelenti továbbá, hogy a Bécsbeii 
keresett Ehrenfeld-codexet Dr. Ehreii- 
feld Adolf ur lemásoltatni engedé. Végre felol­
vassa az osztálytitkár azon felhívást, melyet a|z 
akadémia a magyar közönséghez intéz a nép aj­
kain dívó magyar népies kifejezések 
gyfljtóse saz akadémiának beküldése tárgyá 
ban. — Ezzel az ülés eloszlott.

~ ^ * 6 v á r o s i e g y 1 e t f hó 5-én, kedden dél­
után 4 órakor a régi városház tanácstermében értekezletet 
tort : egyúttal választmányi ülés is fog tartatni, melyre :t 
választmány tagjai megjelenni kéretnek.

_ — A magy. földtani társ.“ szerdán d 
u. 5 órakor az akadémia palotájában szakülés' 
tart, melynek tárgyai a következők: 1. dr. Szabó 
József; „Petrographiai és geológiai tanulmányok 
Selmeczkörnyékéről.“ III. 2. Pr i m i c s György : „ Ai 
erdélyi és a hegyes Drócsa-Pietrósza hegységbő 
való diabas-porphyritek és melapkyrok vizsgálata" 
bemutatja Inkey Béla.

— A budapesti könyvnyomdászok 
és betűöntők egylete tegnap délelőtt tar­
totta meg rendes évi közgyűlését, melynek napi­
rendjére az egylet vagyoni állásáról készített ki­
mutatás tudomásul vétele, a tisztviselők újjá vá­
lasztása és a folyó ügyek elintézése volt kitűzve.] 
Az egyletnek a kismező utczában egy háza vanJ 
melyre vonatkozólag a választmány felhatalmazási 
nyert a közgyűléstől annak újjáépítésére vagy el­
adására. A rokkantak segélyösszegét a közgyűlés 
felemelte.

kozik orosz erőszakoskodások előtt vitor- napra jelenik meg a pápa encyklikáia 
Iáit hAWr,; bonom o onnfononiio „ További tüntetésektől tartanak. '

Fővárosi ügyek.
— A főváros pénzügyi és gazda­

sági bizottság mai ülésében Kada alpolgármester 
megnyitván az ülést, Haris Sándor üdvözli Havas 
Ignáczot 50 éves orvosi működéséért, ki második- 
oklevelet nyert a napokban, és ki a főváros legré­
gibb bizottsági tagja jelenleg. Nagy éljenzéssel fo­
gadta a bizottság ezen nyilatkozatot, melyet az 
ünnepelt néhány szóban megköszönt. Ezután Viola 
jegyző előterjeszté a fővárosi pénzintézeteknél el­
helyezett pénzekről a kimutatást. Felolvastatott 
az első hazai takarékpénztár átirata, melyben ne­
vezett pénzintézet hajlandónak nyilatkozik 300,000 
forintnyi kölcsönt engedményezni a fővárosnak 
a balparti vízvezeték kibővítésének munkálataira.

Feltételül köti ki, hogy a főv. a java­
dalmakat biztosítékul kösse le, hatos kamatot 
tizessen a tőke után, és 10 év alatt törleszsze azt 
oly formán, hogy az első öt évben csupán a ka­
matokat fizesse, az utolsó öt évben pedig évenkint 
20 százalékkal törleszsze a tőkét. A bizottság ez 
ajánlatot egyhangúlag elfogadta. W e i s z F. B. a 
szeretetház jnevében kérvényt adott be Budán el­
helyezendő gyermekek s z á m á r a egy házat 
kér rendelkezésére bocsátani. Havas Ignácz, Maudl, 
Fuchs és Schwartzer bizottsági tagok kiküldettek 
alkalmas ház kijelölésére. Feld Zsigmond a város­
ligeti színkör bérlője folyamodik engedélyért egv 
színkör felépítése tárgyában, miután a most bérelt 
színkör egészen roskadozó állapotban van. Egy bi­
zottság ez ügyben a városligeti bizottsággal egye­
temben véleményadásra küldetett ki.

— A holdutczai elemi népiskola 
növendékei között uralgott kanvaró betegség telje­
sen megszűnvén, az iskolában az oktatás megkez­
dése ismét elrendeltetett; ellenben az V. kerület 
Józseftér 4. sz. a. lévő állami felsőbb leányiskola 
növendékei között a kanyaró oly mérvben lepett 
fel: hogy Kammermayer Károly polgármester 
szükségesnek látta mai napon az említett iskolá­
nak két heti időtartamra leendő bezáratását, s 
az iskolai helyiségek fertőzteleaitését elrendelni.

— Azujpesti kikötő alakítása ügyében mű­
ködendő bizottmányba Pestmegye részéről Bossányi László

bizottsági tag, Fegyveres Adám megyei mérnök 
llr lurkó László megyei főorvos és Koeh Gusztáv járási 
szolgabiro lön kiküldve.

Törvényszéki csarnok.
Hűtlen férj. G'záfik János vasúti hiva- 

talnok 21 óven át élt folytonos elégedetlenségben 
nejével. Főleg az utolsó időben növekedett a°há­
zaspár között a disharmonia, és sötét felhők bori- 
ták cl a házasság boltozatát. Neje több Ízben pa­
naszolta el baját és bánatát a szomszédoknak 
kiknél nagy részvétet keltett az asszony sze­
rencsétlen helyzete. — 1877. október 10-dikén 
az Illós-utcza 7-iki házban, hol körülbelül 70 fél 
lakik, éjjel nagy lárma történt, Czáfik ki szintén 
ott a házban lakott, egy csinos menyecskét hozott 
szálasara. Ezt megtudták a szomszédok s anv- 
nyira megneheztelték a tettet, hogy ostrom alá 
vettek lakását, berohantak, jó elverték Czáfikot 
menyecskéjével együtt, kinek csak nagy nehezen 
sikerű.t a menekülés, habár chignongja rovására is. 
Lzáfik az esetet feljelentette s ma volt a buda­
pesti fényi tő törvényszéknél a végtárgyalás, vádlót­
ok ™ída”nJ“n,Mt vélték, hogyjóhiszemülegcse- 
iekedtek A törvényszék azonban más véleményben 
volt. Több tanú kihallgatása után vádlottakat 
erőszakoskor es verekedésben bűnösnek találta 

elítélte. Knstmann Károlynét, Menczer Ignácz- 
nét es Henton József-et 2—2 havi — és Szelin- 
ger János 11 havi börtönre. Kristmann Károly 
Baloga Janos, Schlesinger és Horner Jánosné bi­
zonyítékok elégtelenségéből felmentettek.

TÁVIRATOK,
Fiume, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ 

tavirata.) A napokban Sebenico-ban (Dal­
mácia; egy felsőragu orosz tiszt fordult 
meg s ezer forint értéket meghaladó orosz 
aranyokat osztott ki a nép között. Az orosz 
agnaM ez utóbbi időben napról napra na­
gyobb es nyilvánosabb mérveket ölt és an- 
na aggasztóbb, hogy tendenciája egyene­
sen a monarchia érdekei ellen van irá­
nyozva, es hogy a hivatalos közegek is,
jí-.? naponként tanúi, ér­
dekükben látják az arany hallgatást.

, mál’CZl 4" A ' Corn-.« ie.
.1!og? * delegatlók e hó 7-hén

tóikat. megkezdlh munkál”.

, Bécs, márcz. 4. A „P0l. Oorr.“-nek 
4-ről tavirják. Bomámanak viszonya Orosz­
országhoz növekedő feszélyü. A román 
kormány aggódik a fölött, hogy az orosz 
katonai parancsnokság Bománia egész pol­
gári kormányzatát magához ragadja. Az 
orosz katonai hatóságok erőszakos túl­
kapásai következtében Gyurgyevóban Ea- 
konitza tábornok egy román csapat- 
a oda ment, hogy még erővel is ki- 
enyszeritse az áprilisi conventió fenntar­

tását. Károly fejedelem épen nem szándé- 
&

Iáit behúzni, hanem a conferentia Ítéletét a 
besszarabiai kérdésben beakarja várni. A 
»Pol. Corr.“ ehez azon megjegyzést teszi, 
hogy Európa magát a besszarabiai kérdés 
által nem igen fogja föltiizelfetni.

KO>STAXTl.\ÍPOLY, márcz. 4. Bul­
gária organisatora Cserkawskl her­
ceg tegnap San-Stefanoban szélhü- 
désben meghall.

Páris, márcz. 4. (Az ^E gyet ér­
tés“ távirata) Egy londoni hir szerint, 
Oroszország egy porosz herczeget akar 
megkínálni Bulgária fejedelemségével. Az 
angol fegyverkezések annyira előrehalad­
tak, hogy 60.000 ember azonnal elindul­
hat Galipoliba.

London, márcz. 4. A felsőházban 
Derby lord Granville kérdésére azt vála­
szolja, hogy a békekötés nem tartalmazza a 
török hajóraj átengedését; a hadi kárpótlás 
az eredetileg megszabott 40 millióról 12 
millió font sterlingre szállíttatott le. Az egyip­
tomi jövedelmek érintetlenül maradnak, 
Nem sokára minden föltétel tudva lesz és 
ő ezeket közleni fogja.

Szentpétervár, márc. 4. Az „Agence Busse“ 
mondja: a békeokmány, mely kevés nap múlva 
megérkezik, megfogja mutatni, hogy a hadi kár­
pótlás majdnem semmiség és a gárantia kérdést 
épen nem érinti, semmi zálogjog már záloggal ter­
helt jövedelmekre nem is vétetett tekintetbe.

London, márcz. 4. (Alsóház.) North- 
cote Hartington kérdésére azt válaszolta, 
hogy Loftus ma vette Layard jelentését a 
béke aláírásáról. — Frazernek pedig azt 
felelte iSorthcote, a békeföltételeket ugyan 
megkapta, de oly tökélletlen állapotban, 
hogy azon közölhetlenek.

Berlin, márcz. 4. Ő cs. fensége Rudolf trón­
örökös tegnap a legmagasb udvari hivatalnokok­
nál, az udvari marsaitoknál, a birodalmi kanczel- 
lárnál és minisztereknél látogatásokat tett, ma d. 
e. királyi várban magát ulánus ezredének tiszti 
káránál bemutattatá és gróf Moltke tábornagyot ma­
gánál fogadra. 12 órakor Rudolf trónörökös a né­
met koronaberczegtől a muzeum látogatására bí­
zatott cl. Délután Rudolf trónörökös a birodalmi 
kanczellárt szándékozik meglátogatni. Az esti la­
pok részletes tudósításokat hoznak Rudolf ko- 
ronaherczeg megérkezéséről és tartózkodásáról. 
T A .»Kreutzzeitung“ irja: A látogatás udva­
riassági látogatás, mint i.yet egy nagy biro- 
dalomjövendőbeli uralkodója élért nagykorúságá­
éi- tenni szokott, hogy ezen látogatást a német 
császári udvarnál teszi, az épp úgy udvariasság­
ból, mint barátságból történik, egyrészről császári 
apja meghagyásánál fogva, valamint azért, hogy há­
láját kifejezze a neki adományozott ezredért. — A 
„Post“ kiemeli , hogy minden jelenlevő öröm­
teljes meglepetésére a császár is megjelent a fogad­
tatásnál a pályaudvarban, ez igen túl megy az 
etiketten, mely nem követeli az uralkodó jelenlé­
tet, ez szivösztönbol történt császári barátja és 
ennek fia iránt, mit megjelenése által akart tanú­
sítani, valamint azt, mmő nagy értékűnek tartja az 
utóbbinak látogatását, valamint azon barátságos 
viszonyokat is mennyire becsüli, mely a két ural­
kodó családot egymáshoz fűzi.

Bőma, márczius 4. (Az „Egyet- 
®.r^,s‘. távirata.) Több pápai érzelmüek 
kivilágítása következtében tegnap nehány 
száz egyén csoportosult össze Teodoli pa­
lota előtt és kővel dobták be az ablakokat 
ezen kiáltások közt „le a világítással!“ A 
hatóságok közbe léptek és a tüntetők el- 
lentállás nélkül mentek szét.

Paris, márcz. 4. „Havas“ jelenti Kon­
stantinápolyból: Ignatieff tábornok a tö­
rök rendkívüli követtel Szentpétervárra 
fog utazni. A békeföltételek értelménél 
fogva a hadi kárpótlás három negyede 
Batum, Karsz, Ardahan és Bajazid ke­
rület átengedése által ki lesz egyen­
lítve, A szorosok kérdése fenntartva ma­
rad. A Duna gőzhajózásra nézve megmarad 
a status quo. Montenegrogés Serbia közt 
megmarad a zona a török összeköttetések 
fenntartása végett Boszniával és Hercego­
vinával. Semmiféle hajó nem engedtetik át 
Oroszországnak.

Szentpétervár, márcz. 4. (Az „Egyet- 
értés“ távirata.) A janinai kormányzó jelenti, 
hogyha Plutinos faluban elsánczolt 2000 görög 
fölkelő' vereséget szenvedett. 8

Becs, márcz. 5. A „Wiener Ztg.“ Urbansoi 
Kaliina Ferencz grátzi helytartóságbeli udvari ta­
nácsos kinevezését jelenti Krain tartománybeli el­
nökségére. J

Szentpétervár, márcz. 4. (az „Egyet­
értés* távirata.) Miklós nagyherczeg San 
Stefan óból a császárhoz a következő táv­
iratot küldé :, „Szerencsém van felségednek 

, a béke kötésére szerencsekivánatomat meg- 
1 küldeni. Az isten adjon nekünk szerencsét 
aiuioz, hogy a felséged által megkezdett 
nagy, szent münet bevégezhessük. Felsé- 
£e<~ a keresz^6^yeket a jobbágyok meg- 
szabaditasa napján megszabaditá a muzul­
mán jarumtól “

London, márcz. 4. (az „Egyetértés“ 
távirata.) „Times“ úgy nyilatkozik: igen 
nagy tévedés azt hinni, hogy minden ve­
szélynek vege van. Oroszországnak most 
kell még csak számolni Európával. Orosz­
ország nem fog oly föltételeket erősza­
kolni akarni, melyeket Európa nem szente­
síthet.

Róma, márcz. 4. A római hadtest parancs­
noka, Aosta herczeg, utasításokat adott ki a kato­
nai tiszelgésekre nezve, ha a pápa az utczán meg­
jelennék. — Simeoni bibornok Franchi helyett a 
Propaganda Fide czimii congregatió prefektusává 
neveztetett.

Bőma, márczius 3. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A király trónbeszéde egy 
a Vatikánra vonatkozó részében csak anyá­
nyit mond: „Pio uono meghalt, egy uj 
pápa, neve XIII. Leo, választatott meg Bó- 
mában február 13-kán“.

750 m7in«j m2? JaW‘ 7-75; uj’ magyar 200 mm- 1 dői JTon megmentése, illetőleg végelenvészésétó'li 
LOU, mind készpénz. megóvása í

őszre
6.95, őszre 6.65 

május—juniusra 7.35

készp
A határidőüzletben a jegyzések kö­

vetkezők : Búza tavaszra 11.----- 11.05, ""
10.55 10.65, zab tavaszra 6.85 
—6.70. tengeri, bánsági 
-7.40.

Értéktőzsde. A békekötés létrejötte nem 
igen nagy lelkesedéssel fogadtatott, a coulisse spe­
culate kénytelen volt ugyan engedni a magasabb

jsgyzéseknek, de csak igen tartózkodva esz- 
közölt vásárlásokat. Az aranyvaluta hanyatló irány- 
ban került a piaczra.

Azelőtőzsdén osztr. Litelrészv. 227 — 
228.7,5-ig voltak forgalomban, és zárlatkor 228.40-en 
maradtak, magy. hitelrészv. 214—215-ig vásárol­
tattak, 20 frankos aranyak 9.55 és fél 9.56-on 
jegyeztettek.

A d é I i tőzsdén osztrák hitelrészv. 228.70 
229.20-ig, magyar hitelrészvények 215—215.50-ig 
keltek. Dräsche részvények 49-en, Luiza gőzra. 
részv. 179-en, pesti bizt. részv. 73.50-en vásárol­
tattak. Magyar arany járadék 88.90 -90-eu, ma- 
g.- r keleti vasút II. prioritások 73.75-ön, husz- 
fnnkos aranyak 9.53—9.54 és félen, markjegyek 
58.75—58.65-ön keltek.

KÖZGAZDASÁG
Budapest, márczius i.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma 
dehitán b. Koch me is tér Frigyes elnöklete 
alatt teljes ülést tartott, melynek többé-kevésbé 
íontos tárgyai közül kiemeljük a következőket:

W e i s z Béla minapi indítványa fölött, hogy 
t. í. a statisztikai hivatal Magyarország külföldi 
áruforgalmának kimutatását is vegye föl közle­
ményei közé, egy bizottság tanácskozván, azon 
előterjesztést teszi, hogy a keresk. minisztérium­
hoz felirat menesztessék, miszerint ez a kebe- 
lében fönnálló statisztikai hivatalt utasítva a fent- 
irt értelemben, mert egyrészt ezt kimutatni lehet­
séges csupán az által, hogy följegyzik, a külföld­
ről jött áruk, melyek _ közül jönnek Magyaror­
szágba, melyek Ausztriába, s viszont a kivett 
áruk, melyike vitetik Magyarországból, melyike 
Ausztriából, másrészt pedig roppant fontos is a 
kimutatás arra nézve, hogy kereskedelmi politi­
kánk kérdéséinek megoldásánál helyes irányt kö­
vethessünk. Volt ily kimutatás ezelőtt a statistikai 
közleményekben, de a hivatal 1875-ben e rovatot 
beszüntette s így eltért az érdekeinknek megfelelő 
eljárástól. 6

Keleti Károly min. tanácsa ki ép jelen 
voit, a biz jelentés e vádja folytán előadta a 
megszüntetés okait. A nagy szállító vállalatok ugyanis 

]S kevesebb árucsoportot vetteö a felküldött ki­
mutatásba s igy nem a valósághoz híven cseleked- 
vén, a hivatalos közlemények hitele érdekében szük­
séges volt inkább a szokással szakitani. Ő külön­
ben egész lélekkel pártolja e fölterjesztést, mert 
neki is regi óhaja e kimutatások hiteles közlése. 
A keresk. minisztérium már is megbánta a közlés 
elejteset s szándéka újra belé fogni; s e czélból 
a vasutigazgatók értekezletének véleményét is ki­
kérte, hanem terjedelmes memorandum küldetett 
a kormányhoz, a miben mód van ajánlva a kül- 
forgalmi kimutatások értékszámitásokkal együtt 
lehetove tehetni. - A kamara csak a kormány 
óhaját támogatja. — A felterjesztés egyhan­
gúlag elfogadtatott. A méz és élelmi “szerek

Bécsi üzleti tudósítások.
• <- Bécs, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ táv- 
íiata.) A béke megkötéséről szóló sürgöny ide már 
íegge! megérkezett s ez a tőzsdén rendkívül szi­
lárd hangulatot keltett. Osztrák hitel 229.50, ma­
gyarhitel 214.75, papír rente 62.30, húsz frankos 
arany 9.587ä.

Bécs, márcz. 4. (Az „Egyetértő s‘ táv­
irata.) A marhavásári felhozatal eddig 2718 urb; 
ebből magyar fajú 1814. Az üzlet élénk, a múlt 
heti árak fenntartva. Magyar ökrök 52—58 forint 
IqO klgmonként. Az idő pompás tavaszi.

Bécs, márczius 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Búza tavaszon 11.20—11.25, őszre 10,70— 
10.80, tengeri május -juniusra 7.60—7.65, tengeri 
bánáti 7.65.7.75. zab tavaszra 7.45—7.47, zab 
őszre 7.20-7.3á, rozs magyar 8.50—8.60, keres­
kedelmi zab 7.05—7.15, ó-tengeri 8,75—7.80, uj 
8.20—8.30. ’ J

Bécs, márcz. 4. Hitelrészv. 230.20 Galieziai 241.40 
259 —. Hitel-sorsjegy 160.—.— Napoleond’or 

L5L50 Araüy 5'62 Frankfurt 58.05. Porosz pénzutalvány 
58.70 Arany jár. 74.20. Angol-Osztrák 93 75 Lombard 
lL~cn Tramva-V Kente 62.50. 1860-as 110.25. 1864-es 

t 136 50. Ezüst 106. -. London 119.10. Általános épitő- 
bank — —. Török sorsjegyig.— Angolépitöbank — 
Unm-bank—
c. , - ®écs’ márcz- 4 Magyar földteherm. kötvény 78 25 
Salgo-Tarján 84 - Magyar hitel 215 25. Magyar zálog- 
levei 94 25 Erdély 102 - Magyar keléti vasút 66.25 
Magyar sorsjegy 76 - Magyar földhitel 98.50 Magyar 
vasúti Áölesön 99.— Anglo magyar . Franco magy 
bank —.—. Alföld 113.—. Mr gyár északkeleti vasút 109.75 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 64 —, Tiszai vasút 171.— 
Mumeipal-bank.

Berlin, márcz. 3. (Gabnaüzlet.) Búza april— 
májusra 206.--, május—juniusra 207.— Rozs helyben 
145.-. februárrá —. —, april—májusra 146,- május— 
júniusra 144.50. Z a b februárra 138,50, april—májusra 140.5q 
Kepezeolaj helyben 67.—, februárra 66.70, april— 
maiusra 65.—, s ze s z helyben 51.80,—, februárra 52 30 
april—májusra 52.80, máj.—jun. 54.—.

Páris, márcz. 4. (Zárlat.) Liszt 65.75, 66.50,66.75, 
67.-, repezeolaj 93.50,9 93 50, 93.—, 90.75, sz^sz 59.,,5 
60.25, 61.—, 59 50, búza 31.-, 31. — . 31.50.31 75.

Péter Tár márez. 4. Rozs 8.75.
Stettin, márcz. 4. Búza tavaszra 206.—. májusra 

207.—, Rozs tavaszra 143.—. májusra 142.50. Repezeolaj 
januárra 68.25, april—májusra 68 50. Szesz helyben 50.70.

megóvása tekintetéből a már rég óta szükségelt 
lépéseket meg nem tette.

Mint állandó s e szerint sokszori fürdővendó- 
gei a császárfürdőnek, szemtanúi vagyunk, mikép 
az egykor oly szép és jő karban lévő császárfürdő, 
a szerzet hanyagsága s a mint a fennti feljelen­
tésből következtetni lehet, hűtlen kezelés követ­
keztében napról-napra jobban i dal a végelpusz-
l II itiSilBK«

Szemtanui voltunk, mikép a páratlan szor­
galmú s erélyes jelenlegi bérlő minden iparkodása 
daczára, — a bértárgyak legrosszabb állapotbani 
létök miatt kénytelen volt nézni bámulatos hideg- 
vériiséggel, fenntebb említett okoknál fogva, — a 
nyári, s igy a tőjövedelmet hozó idénye megron­
tását.

Szemtanul vagyunk és látjuk, hogy a szerzet 
csaknem minden általa eszközlött javításokat a 
legújabb időben is oly formán eszközli, hogy ezek 
javításoknak nem is nevezhetők, és sem a kénye­
lemnek (fővárosi fürdőhely lévén a császárfílrdő) 
sem a mostani kor igényeinek, de még az Ízlésnek 
sem felelnek meg; s csaknem előre jósolhatjuk, 
hogy a becsületes, jó bérlőnek jövő nyári idénve 
ismét meg van rontva.

A fentiek tekintetbe vetelevel most már vi­
lágos kezd lenni előttünk, hogy hihetőleg a ki- 
nem elegitett magánérdek— főona — a múlt idő­
ben megjelent rágalmazó Hírlapi czikkeknek, bér­
felbontási s egyébb zaklató pereknek, melyek az 
irgalmas rend perjele, és nem a rendbeli társai 
által, a hírneves és becsületességéről ismert köz- 
tiszteletben álló bérlő ellen vitetnek.

hamisításának megakadályozása Jóo-otJ Januárra—.— tavaszra 51.60.
rolálni liuuítuiLi., • , ^ módot ki- Hamburg, márcz. 4. Búza nyugodt 210.50, 212

rozs nyugodt 150.—, 150.—, repezeolaj nyugodt 72,—,biz°‘fcsá£Javaslatát is egyhangúlag iepiatíU1aj nyűgöt»
elfogadta a teljes ules. Nemi vitát okozott — de 5 70"50’ szesz szilárd, készlet nincs, 42 75, 43,25, 43 75.
nem lényegbe vágót - a kamarai évi jelentések i ------- " ~ " '
szerkesztését illető javaslat, de szintéi

Napirend márczius 5.
Naptár. Kedd. Kath.: Húshagyó kedd. Protest.: Frigyes 

Görög-orosz : febr. 21. Timor Eusták. Napkél 6 óra 
34 perczkor. Nyugszik 5 óra 49 perezkor. 

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d u. 
1 óráig.

Horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10 órától d. u 
1 óráig.

Boliőcz. estély a vigadóban este 9 órakor.
Nemzeti dalkör estélye a Hungáriában.
Victoria gőzmalom részvény-társulat közgyűlése a Lloyd 

kis termében d. u. 3 órakor.
Főt. tanács ülése d. e. 10 órakor.
Főv. gazdasági bizottság ülése d. u. 4 órakor. 
Terézvárosi klub bohócz-estélye saját helyiségében. 
Zenede-egylet estélye saját helyiségében.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. iparmuzeum kiállítás nyitva d. e. 10—12 órától d. 

u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. e. 10—12 órától 

d. u. 2—4 óráig.
Mnzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
.Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Allatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókert­

ben'* este 8 órától kezdve.

Kivonat a hivatalos lap márcz. 4-ik számából.
Árverések a vidéken. Körmerdy J. E 45 658 frtra 

b. ing. april 26. Bányán. Varga Julianna 1134 frtra becs. 
ing. márcz. 8. Szegszárdon. Guttmann Sándor 2438 frtra b. 
ing. márcz. 30. Bálán. Xárady Apollonia 25 926 frtra b 
ing. márcz. II. Trenesénben. Csik Pál 4577 frtra becs! 
ing. april 5. Lónyay Tivadar 125,133 frtra b. ing. aprií 
16. Sz.-Jánoson, Blahunka Samnné 2264 frtra becs. ing. 
april 1. Szatmár-Németin. Csanády Sándor 113.159 frtra b. 
ing. márcz 11. N.-Kereken és Artándon. Lengyel János 
2286 frtra b. ing márcz. 21. Moesán. Hofbauer Máté 2235 
frtra b. ing. márcz. 29. Szabadkán. Mészáros János 2055 
frtra b.,ing. april 9. Daimáron.

Árverések Budapesten. Gerzsó Károly 2370 frtra b. 
ingóságai márcz -18. a kerepesi-ut 18 sz. a Pachman Se­
bestyén 45.520 frtra b. ing. april 3. a toronyutezai tvszék-

, - --------- , — ------------, ™..„. uél Feszi Alajos 34.495 frtra b. ing. márcz. 30. ugyanott.
London, márcz. 4. Búza nehezen kél. Megérke- \ Feszi Ágost 89.132 frtra b. ing. márcz. 29. ugyanott.

.... , ! íe.s. ’ankadt. Zab jobb, egyéb gabona névleg változatlan. í . Csőd. Matits Döme budapesti házbirtokos ellen, per.
tog.it,lőtt el, mert „„g," iMTmTT«! 1 ** "P* I — —
ren. Lehetove válik ugyanis a kamara területe és Frankfurt, márez. 4. Esti tőzsde. Osztr. hitelr. \

„ - ’ “9 vasút 221.25, ezüst járadék 57.36, aranv-jára- í
dek 63%. A hangulat szilárd.
-.orr Amsterdam, márez, 4. Búza márcziusra 311, rozs j 
175. 17o. 1

. Be?S, márcz. 4. (Kópviselőház). (Vámvita) 
A vas- és aezélczikk hosszas vitára adott alkal­
mat, vegre a bizottsági javaslat szerint elfogadta- 
,ott, ezután az egész vámtarifa második olvasás­
nál lett elfogadva. — Legközelebbi ülés csütörtö­
kön, napirenden áll a budget.

Becs, márcz. 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az osztrák és a magyar kormány a két 
parlament által elfogadott kiegyezési törvényjavas­
latok közti differenciák kiegyenlítésén működik. A 
magyar kormány hivatalos átiratban értesítette az 
osztrákot a felói, hogy mily alakban szavazta mes 
a magyar kepviseloház az illető törvenyjavaslato- 
kat 11 sz a es S z ell miniszterek szerdán vanv 
csütörtökön Bécsbe jönnek e diflérentiák kiegven- 
iitese fölötti tanácskozásra. Miután az osztrák al- 
sóhaz a vámtarifán jelentékeny változtatásokat tett 
az osztrák-magyar vámeonferentiának egy néhány 
tagja ,s összefog ülni a tarifa fölötti tanácskozás vé- 
gett. A magyar kormány ragaszkodni fog a 24 
írtos kávevámhoz, a 3 frt petroleum vámot azon- 
ban csak akkor fogadja el, ha a gyapjú áruk osz- 
tályozása megváitoztatik. Az osztrák alsóház által 
ellogadott rendkívüli vámemelést a finom pamut- 
arakra nezve Magyarország nem akarja elfogadni.
távwí“?’ márcZl 3' (Az »Egyetértés“ 

!'^,A corson katonáknak kellet a lá- 
tI, elszéleszteni. A szokásos háromszori
kiáMsok kZ°fa aT S0kasá8 szétoszlott ezen 
kiáltások közt: „Le a Vatikánnal! le a ga-
rantia törvénnyel! Halál a papokra!“Hol-

az egesz ország ipari s kereskedelmi viszonyairól 
belőle eviol evie hu rajzot, ügyesen összeállított 
leírást nyerhetni. A főváros felkérte a kamarát 
adna véleményt, nem lehetne-e a lánczhidról á 
2500 kgrammon felül megterhelt kocsikat a keres- 
kedelmi érdekek serelme nélkül kizárni s a Mar- 
githidra terelni? A kamara a kereskedők beadvá­
nya, szakértekezlet meghallgatása után ezen intéz­
kedés eletbelepteteset nem ajánlja, mert a fuvarbér
SS-' S Ci ‘ l™W6'il460t érzé-

• r K aj ^ város 5-ik országos vásárt kér a mi­
nisztériumtól. A kamara véleménye erre nézve 7z 
hogy a kormány, Baja speczíalis viszonyait figye- 
embe veve, minthogy az ötödik vásár ott va­

lódi szükséget képez, engedélyezze azt; de a jö­
vőre nezve a kamara kijelenti, hogy elvben el-
ene van minden vásárszaporitásnak s ily ügy­

ben az o véleményét kikérni nem is szükséges 
hanem, ha a minisztérium némely kiváló ese-
M tL™ m£,0S '"TI hasznosnak

la , meg. A kereskedelmi törvényszékhez 
megválasztott ülnökök, buzgó tevékenységük elis­
meréséül a kamara részéről újabb három évre 
megválasztatnak. - Witt kültag indítványára a 
kamra kérni fogja a minisztériumot, hogy Ly a

©!5ElELl©,po2s:-

Elford 
Jnliano 
Massarena 
Gil Perez 
Angela 
Brigitta

V idéki-piaczok.
Arad, márcz. 2. A rósz utak következtében a 

behozatal úgy itt, mint a fővárosban igen csekély, 
minek folytán csaknem valamennyi gabnemü ára 
megszilárdulthét folyama alatt. Búza emel­
kedő hangulat mellett jó 40 krral magasabb áron kelt.
Könnyebb árut a vízimalom tulajdonosok kever­
ték. Mai Jegyzéseink szerint 9 írttól 11 forintig 
kelt minőség szerint az előadók merevsége mellett.
Rozs szilárd, készáru 7.75 mmázsánként. Árpa 
hasonlóul szilárdan jegyeztetik, ma 7 30 kron kel 
mmázsánként. Zab tökéletesen változatlan. Ku­
koricában igen szilárd irány kapott lábra, s Swanilda 
daczára a szeszfőzdék tartózkodásának, emelked­
tek az árak. Fogyasztásra 7 frt 30 krig fizették 
mmázsáját.

Kedd, márczius 5-én.
NEMZETI SZÍNHÁZ. NÉP-SZiNHÁZ.

A fekete dominó
Víg opera 3 felvonásban. 

Személyek :
udry
Zajonghy
Pauli
Kőszeghy
Nádayné
Saxlehner

Soldosné Luiza assz. mint 
vendég.

Ambruzs bácsi.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Személyek:

tát pótrendelet alakjában minden törvénvhatósáp-. Tárgya k : jl. Múlt ülés jegyzőkönyvének 
gal közölje. hitelesítése. 2. Ray Rezső ur értekezése a franczia

Pollák kamarai irodaigazgató elhalván ba 
Ijere Liebatein Zaigmond választatott meg Az in;,'
,laba fogalmazóul ped.g J 6 u á s János sz ffehérvári
tanár.

A múlt évi számadások meg‘vizssrá]4sár9 kusz és Brüll Miksa küldetnek ti -5 { „ 
num fel fog kéretni, hogy a kam. ffleSkékbt 
hajtasáiol a jövendőben erélyesen gondoskodjék 

Végül Bró de Lipót interpellálta az elnö­
köt: mi történt a kamara azon fölterjesztéseivel 
s melyekben javasoltatik a hamis és vétkes bíká 
sok ese én a hitelezők érdekeinek megóvása véÁett 
esődön kívül is teendő intézkedések Ránt fö 
yeny,avaslat benyújtása? Mivel a kamara néíy 
-olterjesztosenek nem volt foganatja, most a hja Ä is mogsürgotl
Keleti min. tanácsos jelen volt az ülésen miK 

j !®nKI magyarul beszélt, mihelyt ez eltávozott 
j rögtön rágyújtották a német szóra. OZOtt’

j 1 budapesti gabna és értéktőzsde, márc. 4. 
j Gabna-tőzsde. Tegnap és ma hnváf 
I mértékben kínáltak, malmaink azonban tartózkodók 
i ,'”a,iatdtak’ minélfogva a tulajdonosok hajlandók 
i lettek az árakban nemi engedményeket tenni s 

így a finomabb fajú búza 5-10 krral a silánvnhb 
meg 15 krral is olcsóbban lett kapható mint te^
Äo“„Lf?l?m * “ SŐi
2U.U0U métermázsara ment. — A többi 
jókban nem történt változás. Teng éri 
Hivatalosan bejelentett kötések: g d"

Búza: tiszai 300 mm. 78 12tő. qnn 
77.8 12,35, 400 mm. 77.5 12.20 i«' ™:
12 25, 100 mm. 77.2 12.15, 200 mT?™ Í2 3O 
100 mm. 77 és 100 mm. 76 5 12 20 9fin ’ 
76.6 52.80, 200 mm. 76 12, 200 mm ’76 311 6o' 
300 mm. 76.4 12.80, 100 mm. 75 5 5) fon
100 mm. 74.5 11.55, 500 mm. 742 íd’fio ínn 
mm. 7411.50, 400 mm. 8411.50 mindhárom hóra Fe 
hérvan 1200 mm. 80 12.65; 1200 8
12.65; 2700 mm. 78.8 12.70• 300 mm" hl 
12.35; 100 mm. 80 és 100 77.7 12 27 mind há
mm K8 nm*5 -2Tmm1' 77 í»«; 16»»
m 16ra' Marai

Tengeri oláh, ó-, 4000 mm. 7.87; 400

Vegyes közlemények.
Az orsz. m. iparegyesület építészi és épi- 

tes-ipari szakosztálya f. é. márczius hó 6-án (szer­
dán) esti 7 órakor az egyesület helyiségeiben (IV. 
Károly körút 10. sz. I. em.) szakosztályai ülést 
tart, melyre a tagtársak ezennel meghivat-

lakházról. 3. A szakosztály választmányának ja­
vaslatai. 4. Netáni indítványok.

Az opera után
Coppélia,

az üvegszemü hölgy
Ballet 2 felvonásban 

Személyek:
Rotter I. 

Ferencz Kürti Aug.
Coppélitis Campilli
Coppélia Pecze T.

Kezdete 7 órakor.

Jukiné 
Sára 
Eszter 
Róza 
Juezika 
Lombár 
Fakó 
Mosolygó 
Froszák 
Ambrus 
Mihály 
Gáspár 
Jancsi

Pártónyiné
Lukáesyné
Rákosi Sz.
Adámi P.
Soldosné L.
Együd
Solymosi
Tihanyi
Horváth
Tamássy
Kovács
Hatvani
Dobocsányi

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.

Egy olcsó gyógyszer. Mindenki tudja, hogy mily 
makacsok szoktak lenni a meghűlések, tüdőhurut és ehez 
hasonló bajok; mily sok időt vesz igénybe azok orvoslása, 
es mily nagy adag gyógyszer, tizánok és syrup alakban 
hasznaltatik felgyógyitásukhoz. Ezenkívül ismeretes az is 
mindenki előtt, hogy egy elhanyagolt meghűlés mily tüdő- 
betegsegeket von maga után, ha nem fejlődik is sorvadássá.

Több kísérlet bebizonyitá azt, hogy a norvégiai kát­
rány tiszta állapotban és kellőleg előállítva csodálatraméltó 

tartalmaz a fent említett betegségekben. Eredeti 
alakjaban a kátrányt kellemetlen ize és ragadós volta miatt 
nem lehet bevenni, Guyot párisi gyógyszerész tehát azon 
^on 1‘í1 Tmgy azt apró, kupalaku vékony kocsonya- 
nemü_bonteku pilnla nagyságú tokoeskákba rejtse. Semmi 
sem vehető igy könnyebben be azon készítménynél, mely 
könnyen fe.olvadván, a kátránynak legnagyobb gyorsaság­
gal halast enged.

A Guyot-féle két vagy három tokocskának minden 
érkezésnél való használata azonnal könnyebbülést szerez, 
es legtöbb esetben elégséges, hogy a legrövidebb idő alatt 
gyógyulást idézzen elő a legmakacsabb tüdőhurutokban és 
meglmlési esetekben. Sőt lehetséges még a már elöhala- 
dott tüdő sorvadást is. annak megállapodást parancsolva 
kigyogyitam, ezén esetben a kátrány megakadályozza a 
gumók szetoszlasat és a gyógyulás a természet segélyé­
vel sokkal gyorsabban bekövetkezik, mint azt az ember 
remenylm és várni merné.

Ezen népszerűvé vált gyógyszert nem lehet eléggé 
ajaniani nemcsak hatályossága, hanem olcsósága miatt is. 
Tényleg ezen egész gyógymód — miután egy üvegese 60 
tokoeskat tartalmaz — naponként nem kerül többen 10—20 
krajezarnál, és minden tizánok, pastillák és syrupok alak- 
aaban való más gyógyszer használatát feleslegessé teszi.

) biztos és igazi Guyot-féle kátránytokoeskák meg- 
valasztasanál arra kell vigyázni, hogy Guyot aláírása a 
czimjegyen háromszinü nyomású legyen.

Kapható : Budapesten Török József „S z e n 11 é- 
1 e k“-hez czimzett gyógytárában, király-uteza 7. sz. a. és 
Wagner D. városi gyógytárában, városháztér 6. sz. a.

X. Császárfürdőre vonatkozólag hiteles for­
rásból értesülünk, miszerint a budai irgalmas rend 
ház főnöke ellen a budai törvényszék fenyitő osz­
tályához egy feljelentés tétetett a mondott házfőnök 
Vass Elizeus által több év óta folyton elkövetett 
csalás és zsarolás miatt, melyeket a császáríürdői 
fürdő bérlőkön és a császárfürdót bérleni akaró­
kon véghez vitt. — Minthogy eféléket már több 
oldalról és hosszabb idő óta rebesgetni hallottunk 
csodálkozásunknak adunk kifejezést, hogy a Mar- 
czibányi-féle összes alapítványok intézője, ezen 
humánus alapítvány tulajdonát képező császárfflr-
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Névszerint
Méter

0
fölött j alatt

Változik: Időjárás:

4 Budapesten . . 3 62 áradt tiszta
4 Pozsonyban . . 4 20 szár»".
4 M.-Szigeten . . 136 — fe'hős
4 Szatmáron . . . 3 85 száraz
4 Tokajban . . . 3.04 _ áradt felhős
4 Szolnokon . . . 1.80 áradt derült
4 Szegeden . . . 2 69 tiszta
8 Aradon .... — 0.10 apadt felhős
3 Nagy-Beeskereken 0.94 ál »dt
2 Bezdánnál . . . 2.29 apadt köd
2 Verbászon . . . 1.79 áradt felhős
4 Eszéken . . . , 126 apadt száraz

1 4 Sziszeken . . . 4.15 áradt felhős
25 Mitrovitzon . .
25 Zimonyban. . . — „
4 u-Orsován . . . 2.23 apadt
4 Barcson .... 0.86 — áradt -

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.

Fővárosi vigadó
Farsang kedden, 1878. márcz. 5.

Nagy

ismétlése

e czim alatt:

VA meny or szag“
Kivéve azokat a pompás részleteket, melyeket a nagy falraga­
szok hirdetnek, egyebet nem fecsegünk ki a gazdag sorozatból.

Valamennyi díszletet festette 
Ifj, LEHMANN MÓB.

Belépti-ár 1 frt. Kezdete 9 órakor.
Este a pénztárnál I frt 50 kr.

Megjelent és az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talában (himző uteza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ SEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta

Pótery Károly
Ara, a S kötetnek 8 forint.



Kos-eladás.

Martonvasaroít
(déli vasút állomás 
Buda mellett) 
évi márczius l-(jn 
kezdődik a „Tha 
Ochatz“-ból szára:.- 
zott

8 \ v\7^nn ov-“''
eladása, melyek iránt bővebb értesítést ád-a má 

É tonvásári ’.irodalom kasznári hivatala.

tBliffir - KOSOK

3 7. 4 
írt 1 l1/; IV, - - -

3 V. -
2 V.-------

2 */, - -

háborúban
szerencsétlenül járt 

törökök javára

STRiUSSA.
első fehérnemű- és kelengye-gyári,

Bécsben, Rothenthurmstrasse 21.
a keleti háború miatt késztve érezé magát a konstantiná 
polyi és odessai roppant fiókraktárait, melyek űrt- és nő: 
fehérnemííekből vászon és asztalnemtiekből stb. áll­
nak, Béesbe helyezi át, melyek gyors kelendőség elérést 
végett valóban mesés olcsó árakon árusittatnak el. A jöve­
delem 2°/0-ja a háborúban szerencsétlenül járt törökök ja­
vára van szánva.

Az egyáltalán való tartós és kitűnő minőségekért 
jótállást a czég magára vállalja. A további és teljes meg­
nyugtatás végett az igényeknek meg nem felelő áruk kész 
seggel kicseréltetnek, vagy kívánatra bérmentes visszakül­
dés mellett még a pénzösszeg is, postautalvány mellett 

visszatérittetik.
Egy részlet ing és lábbravaló könnyű minőségű, db 75 kr.

Tájékozási táblázat az árjegyzékből.
Egyátalán kitűnő minőség.

__________Neme________ száma 1 2 8 4 5 —
1 shirting-uriing sima vagy re­

dős mellel írt 1 IV, 2 T—-------
1 angol trikot-mellénv vagy na­

drág, fehér és szine's frt 1 1% 2 21/,-------
12 elegáns batisztkendő színe«

széllel, beszegve frt 1 l1/, 2 21/,-------
12 háromrétű gallér, legújabb

idom frt 2 21/, - ------------
1 horgolt női ing a legjobb schir-

tingből frt 1 I'/, 1V, ------------
1 elegáns női lábravaló szegély-

diszitéssel frt 1 l1; l1/, —-------
1 finom schirting éjjeli körzet sze­

gélykékkel legjobb minőség frt 1 l1/« V/t — — — 
12 finomváczonkendő a valódi vá­

szonért kezeskedünk frt 2 27, S
1 vászon úri lábravaló 
1 elegáns franezia korzett dús 

hímzéssel __ frt l1/, 2 2’/, 3
1 fin. színes kreton-ing szavatolt 

valódi sz. frt 1«/, 2
1 fehér uri-ing sima háromrétű 

mellel frt 1% 2
1 dúsan díszített női-ing, legjobb 

minőség frs V/, 2 — — —
1 légiin, hímzett női lábravaló, 

elegáns munka frt l1/, 2 21/, 3 —
1 shirting női alsó-szoknya, leg­

jobb szabás " " frt 1 */, 2 21/, 3 —
1 mi lábravaló, valódi rumburgi 

vászonból frt IV,
1 angol oxford-ing, vagy franezia 

Cretan frt 2
1 legfinomabb hímzett báli ing, 

kézi hímzés, legújabb szabás frt 2 
6 pár fin. angol kézelő, legújabb 

szabás “ frt 2
1 finoman himz. női ing v. An­

gol dúsan disz. frt 2
1 finom női alsó szoknya dúsan 

dlszitve frt 2
1 női lábravaló hímzett fodrokkal frt 21/4 
I úri ing, rumburgi vászon va­

lódi, sima, vagy redős a leg­
finomabb frt 2 2

1 úri ing, valódi rumburger fan­
tasia, hímezve a legfinomabb, frt 4 41

1 női lábravaló a legfinomabb 
zsinórból,sima és diissu díszítve frt V/t l1/

1 szoknya a legfinomabb zsinór- 
berket sima és dúsan díszítve frt l*/4 2 

1 konett a legjobb zsinórbarhet 
sima és dúsan díszítve frt l1/, 2

1 női ing valódi vászon, sima és 
fin. legfinomabb frt VI, 2

1 női ing valódi vászon, hímezve, 
a legfin. frt 2>,, 3

1 női ing valódi vászon kézi bimz. frt 8 SV 
1 db 80 rőf zsinórbarhet, legfin. frt 71/, 8 
1 korzett hímzett fodrokkal legfin. frt 81/, 4 
1 db */« «zéles lepedő varrás nél­

kül frt
6 db */, széles varrás nélkül tiszta 

vászon legfinomabb fit
1 asztalnemű 6 személyre, fehér 

is színes frt
1 asztalnemű 12 személyre, fehér 

és színes frt
1 db 80 rőf */» széles házivászon frt 
1 db 46 rőf •/, széles kreasvászon frt 
1 db 60 rőf */4 sz. Irland! és hol­

landi vászon fit 18 20 25 27 29
1 db 54 rőf V4 széles rum. vász. frt 24 26 28 32 3G
12 db törlőruha csinat és damasz frt 3 3V, 4 5 ti14

Kimerítő képes árjegyzékek valamint kelengye elő­
irányzatok kívánatra ingyen és bérmentve.

Ráadás:
25 frtos számlánál 12 zsebkendő
50 frtos számlánál egy 6 személyre való damasz asztai- 

teriték
75 frtos számlánál 24 darab nagy asztalkendő.

100 fites számlánál egy darab 50 rőfös házi vászon. 
Megbízások a pénz beküldése, vagy utánvét mellett.
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!!Schiller L Székesfehérvárott!!
ggp Igen fontos vendéglős uraknak Ig|

a msí közeledő tavaszi idényre

apestihtor-hzár.
Árjegyzékei

I-ső csoport.
Hálószoba.

1 drb. s/
1 drb. 
1 drb. 
6 drb.

nagyságú kerti színes sávolos abrosz..............................................................
nagyságú kerti sávolos abrosz minden színben rojttal....................................
nagyságú tinóm színes damaszt abrosz..............................................................
nagyságú legfinomabb fehér damaszt abrosz....................................................

tiszta fehér ezérna szalvéta........................................................................................
6 drb. legfinomabb damaszt szalvéta..............................................................................■

Több ezer darab finom színes kerti sávolos és damaszt, kis szalvéta csak
S és 10 kr.

Továbbá — Paplanok
föltűnő olcsón.

1 drb. 10/4 nagyságú kitűnő jó levarrott Creton-paplan....................................................
1 drb. l0/4 nagyságú finom levarrott török creton-paplan . ... í.........................

A legfinomabb és legjobb
1 drb. l0/4 nagyságú finom levarrott caehmir-paplan............................................... ..... .
1 drb 10/4 nagyságú legfinomabb minden színben..............................................................

ez- most
1 előtt csak
lírt. kr. írt. kr.

1 10 _ 50
í 50 — 60
2 50 1 20
2 20 — 98
2 80 1 45

! 8 80 1 75

8 25 1 75
3 75 1 95
4 45 0 15

.4 50 2 95
50 3 25

1 pár 1 ajt. siffon .. . 
1 „ noszolya . . .
1 I. ajt. mosdószekrény
2 éjjeli szekrény . .

. 33 fit

. 22 frt

. 12 frt
. . 12 frt

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-aszíal ... Iß frt
1 credencz, pohárszék .... 25 frt
ti nádszék.............................. . 15 fit
1 díván..............................................30 frt
1 fakeretü tükör......................... 15 frt

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra.............................110 fit
1 diszasztal ......................................... 20 frt
1 aranykeretü tükör..........................20 frt

II. csoport.
1 pár II. ajtajú siffon .... 45 frt
1 „ noszolya ....... 30 frt
1 db II. ajt. mosdó............ 16 frt
2 „ éjjeli szekrény.................. 14 frt

Ebédlő-szoba
1 18 szem. ebédlő-asztal ... 20 frt
1 credencz álványnyal .... 35 frt
ti finom nádszék........................  18 frt
1 díván goblinből................................40 frt
1 fakeretü tükör............................... 20 fit

Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesittetnek.
Teljes tisztelettel

SCHILLER L.
Székesfehérvárott.

”*/4 2'/,

Tíz év. Regény, irta Young Gertrud. 2 kötet 2 frt 40 kv 
helyett csak 60 kr.

^ szép Lilias, vagy élet a halálban Pl erre Egan 
angol regénye 5 kötet 8 frt helyett csak 2 frt.

A czigánynő, vagy a havannai menyasszony. Re­
gény. Irta Montepin Xavier. 3 kötet 5 frt helyett csak 
1 forint.

gUP Minden megrendelés, melynek összege utalványoztatik, 
bérmentve küldetik meg.

íjff Ezeken kívül minden bárhol és bárki által hirdetett müvei 
az eredeti áron szolgálunk.

gW* Kimerítő könyvjegyzékek ingyen és bérmentve.

Megrendelések intézendők:

Dohrowsky és Franké
könyvkereskedésébe,

Budapest, IV. kér. egyetem-uteza 2-ik szám.
Az első hazai takarékpénztár palotájában.

Egy szép bútorozott utczal
hónapos szoba — teljes ellátással — vagy anélkül, egy 
magányosan álló özvegy nőnél, József-utcza 12. sz. 3 

ajtó, márczius 15-től kiadandó.

Fogadó-szoba.
1 goblin gárnitura . ,
1 diszasztal ....................
1 aranykeretü tükör . .
1 ezüst álvány ....

III. csoport.
1 pár faragott II ajt. siffon .
1 „ ,, noszolya . . .
2 ,, márványlapu éjj“li . .
1 db II. ajt. mosdószekrény

Ebédlő-szoba.
I 24 szem. ebédlő-asztal . .
6 gót nádszék.........................
1 finom credencz márványlapu
1 fakeretü tükör....................
1 tükör alá asztal márványnyal 
1 goblin ottomán....................

Fogadó-szoba.
1 finom selyem garnitúra , 
1 faragot diszasztal . . .

130 frt 
25 frt 
25 frt 
12 frt

5G frt 
40 frt 
18 frt 
20 frt

35 frt
36 frt 

•6:) frt 
, 30 frt

18 frt 
60 frt

140 frt 
39 fit

1 aranykeretü tükör . , . 
1 conzol asztal márványnyal 
1 ezüst szekrény , . . .

IV. csoport
1 pár finom siffon . . .
1 „ „ noszolya . .
1 ,. márványlapn éjjeli 
1 „ „ mosdó

Ebédlő-szoba

1 finom credenez . . .
1 ebédlő-asztal ....
C faragott gótszék . . .
1 „ keretű tükör .
1 „ conzol márványnyal
1 finom ottomán . . .

30 frt 
18 frt 
50 frt

60 frt 
60 frt 
25 frt 
35 frt

75 frt 
50 frt 
42 frt 
40 frt 
25 frt 
70 frt

Fogadó-szoba
1 finom franezia garnitúra 
1 „ diszasztal . . .
1 aranykeretü tükör . .
1 „ conzol márványnyal
1 ezüst szekrény . . .
1 öltöző tükör faragott .
1 női Íróasztal . . . .

V. csoport
1 pár igen finom siffon .
1 „ „ „ noszolya
1 „ „ éjjeli ".
1 db mosdó márványnyal 
1 jutte díván .....
4 taborette .....
1 pipere-asztal tükörrel .

Ebédlő-szoba.
1 finom márványlapu credenez 
1 „ ebédlő-asztal ....
6 „ faragott gótszék . . ,
1 „ „ fakeretü tükör
1 „ márványlapu conzol .
1 Ottoman franezia Bourette .
2 karszék hozzá ....................
4 taborette..............................
1 szervétta prés ....................

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott garnitúra
1 diszasztal ..................................
1 aranykeretü tükör ....
1 conzol márványlapu
2 drapperia felszerelve . . .
1 finom ezüst szervante . . .

200 frt 
40 frt 
40 fit 
30 frt 
60 frt 
40 frt 
35 frt

80 frt 
75 frt 
30 frt 
40 frt 
40 frt 
40 frt 
20 frt

100 frt 
80 frt 
50 frt 
50 frt 
35 frt 
80 frt 
45 frt 
59 frt 
15 frt

250 frt 
50 frt 

100 frt 
40 frt 
50 frt 
75 frt

Eszrevée lek a ez. közönségnek irányzásául.
világos és sötét,

Alapittatott
1868.

egyedül

Láng József
aranyosónál.

Alapittatott
1868.

Mülícresketlés, its kör. aranykeret, füg- 
gőnytartó, csillár, fényezett és mos­

ható aranyos léczck gyára.
p Budapest, kerepesi-ut'

A fabútorok diófaszinü politirozattak és ujdivatu 2 szinü t. i. 
száraz és jó anyagból elkészült, miért kezességet vállalunk.

ÜHöbutorok pedig saját gyártmányunk, melyekei legjobban és csino­
san elkészítjük. A Thonet féle hajlított nádszékeket 20°/a engedélylyei adunk, legujábh 
találmány, hogy a hajlított székeknek nád helyett, szilárd amerikai üléssel is egye­
dül nálunk darabja 3, 4 és 5 írtért kaphatók.

WST~ Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek és 10% előleggel ellátva, 
utánvétellel is eszközöltetnek.

Mély tisztelettel

Oppodi és Bllenberger.
IDea,3s:--u.tC!z;a, 5. Z. emeet.

\9. sz. »• szám. -7&BQ ijLifJ

,,Mátyás királyÍS áte!fenében;

3’/, 4 
4 5
8'/, 10
4V. 5

11 12

14 15 16 17 19

3 37, 4 47, 5

9 10 12 14 16
57, 6 67, 7 8

16 17 19 20 22

Oninmi-riiganyos

SElVEÖTi 1.
Legújabb találmány a Bo- 

gand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötö 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hog) még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedd részre.

Angol és franezia aezél-kötők, suspensoriumok, szö­
vöttek, gummlból, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára.

Méhföeskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
ezikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett posta fordultával
teljesít

POLITZEK MÓRICZ, 
sérvkötö-készitő,

Budapest, Deák Ferenez utcza.

>

A raktár
az udvarban 9. sz. ajtó alatt, 

ajánlja dúsan rendezett raktárát és a modern mes­
terek olajfestmÓMyü képeknek legnagyobb 
választékát, a legkitűnőbb és legújabb Aquarell 
festményeket, tükröket minden nagj Ság­
ban, állványtükröket, és márvány fedelű áll­
ványasztalokat, a legkitűnőbb és legújabb di­
vatszerű virágaszíalokat, szalon-csi'lláro- 
kat, függönytartókat, rózsákat, karos 
gyertyatartókat stb.

Mosható aranyozott léczek kárpito­
sok, díszítők, üvegesek stb. számára, a legolcsóbb 
árban.

Továbbá müintézetemben és aranyozó ter­
memben arczképek photographiák után hiven 
és jól találva készíttetnek.

Bárminemű festmények templomok és há­
zak részére rajz után elkészíttetnek és újításra el­
fogadtatnak.

Mindennemű aranyozás szépen, olcsón és 
pontosan rövid idő alatt elkészül.

Keretek rajz után tetszés szerinti alakban, 
szolidul, finoman és igen jól készíttetnek.

Minden még oly csekély megbízatás is, jól, 
gyorsan, szolidul és igen olcsón teljesittetik.

A nagy forgalom, úgy a vidéken mint helyben 
azon állapotba helyez, hogy minden versenynyel 
daczolhatok.

180 főnkéit
Jelenleg minden perezben útnak indulni kész G bonne, 4 fin és 8 leányka.

Bővebb utasítás nyerhető J. C. czimzett genfi-ház megbízottjánál.

Minden mellékes kiadások beszámí­
tásával rendelek bonnét, játszótár­
sakat, úgy leányt mint fiút 10-től 
20 éves korig, egyenesen Géniből.

Staell Gyulánál
aranykéz-nteza 5-ik szám I. emeleten.

indiai szivarkák Cannabis Indicából készült
Grimault és Társa gyógyszerész P<*i ísban.

Ezen uj gyógyszer Francziaország és a külföld legtöbb orvosa által a lélegzési 
bajok ellen ajánltatik. Elegendő a Cannabis indicából készült szivarkák füstjét belélegzeni, 
hogy a leghevesebb fojtó, görcsös és ideges köhögést, rekedtséget, hangtalanságot, arcz- 
idegfájdalmat és álmatlanságot megszüntesse , valamint a gégesorvadás ellen is hatásosnak 
bizonyult be. 1 doboz ára 1 frt 20 kr. — Főraktára Budapesten : Török József gyógy­
szerésznél király-uteza 7. szám. — Debreczenben : Muraközy A. — Temes­
váréit : Pecher F. E. éa Papp József gyógyszerész uraknál. — Bécsben : Bruno 
Raabénál.

xxxxxxxxoxxooxMm*ooooQ*xxxxxxx
** A Hoff János féle, első valódi nyákoldó olvasztó gyógyhatású mell- || 

maiáta-czulíorkák kék papirosban vannak. Ezek a 20 éves üzlet fenn- || 
állása óta 44-szer részesültek magas kitüntetésben.

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a j

kiadóhivatalban
himző-utezasz. I. ,W

03 ,25

z"

Kern kell többé szöbatisztitó!
j

Az én egyedüli kizárólagosan eredeti, világhírű, a vegytan legújabb vizsgálata 
szerint készült, egész Európában 19 év óta oly roppant si rerrel elterjedt

Wischin-féle szobapadlat-tény-máz 
eredeti franezia színekből és legtisztább virágviasszal legfinomabb, 
legpompásabb, legkönnyebb és legtartósabb önbeereshtésre minden pa Hatra, még 
kefe nélkül is, item igényel több magasztaláét.

Gyáram a valódi eredeti gyártmányt 10 színben készíti, (átlagosan rugany-gyan- 
támmal és legtisztább franezia színekkel, eszerint tudvalévóleg négyszeres tartóssága min-

«S»
:%r US £!$$!

Hoff János úrhoz, a csász. kir. udvari maláta készitő- 
gyár tulajdonos, több európai uralkodó udvar i szállítója, az arany 
koronás érdemrend birtokosa, a porosz német rend lovagjához, 
Bécsben, Bräunerstrasse 8.

Hálanyilatkozatok
köhögés, rekedtség, tilde-,

den viasz beeresztés! színnel szemben) még pedig 0. sz. 
és 17, világos) 2. sz. (arany-sárga) kemény és lágy padi 
27,. sz. (világos barna) 3. sz (sötét barnaj 3'/,. sz. (élén 
és 5. sz. (világos vörös) lágy padozatokra. A most mé 
egyformák. 1 szobáért (egy katulya) 80 kr, 6 szobáért [6

Titkos betegségeket
8I ES L

bármily nemiteket, különösen a

(természetszin) 1. sz. (halovány 
zatra. 2. B. sz. (tiiz aranysárga) 
c sötét barna) 4. sz. (vörös barna) 
rsékelt árak valamennyi színnél 
katulya] 47, frt. 12 szobáért [12

katulya) 9 frt. 24 szobáért [24 katulya] 177, frt. Amerikai ruganyos gyantám 
hozzávegyitésével a tartósság 1—2 év. A munka mindenjki által még kefe nélkül is 
végbevihető, a szikkasztás 2 órai, szag nélkül.

Angol padozat-féuymáz-jfesíékek.
A legjobb és legtartósabb fénymáz a világon ! |E1 nem cserélendő az értéktelen 

tarthatlan lakmézga-szesz fénymázzal Az angol fénymázsziii egy kevésben a legtartésabb olaj- 
festéket és fényt tartalmazza. Ennél a szikkadás már négy óra alatt következik be. Tar­
tósság 17,—2 év. A legpompásabb, legkönyebb és legtartósabb ünfény máz min­
den padozatra! Alapszinezés elesik. Alkalmazható mindenki által. 6 színben: világos 
világos-sárga, arany-sárga, vörös-sárga és sötét-sárga. Áfa 1 palaczkért [•/,„ K] 1 forint 
25 krajezá, 6 üveg 7 forint, 12 üveg 14 frt, 24 üveg 277, frt. Fogyasztás egy szobára 
2—3 üveg.

Amerikai butor-polit ura
lamennyi butc 
dnem újakká -

, - . ______ toörfénymáz _
csizmára, lószerszámra, kocsibőrökre, lovagló-készletekre étb.) A legjobb, legvilágosbban 
fénylő és legtartósabb bőrfénymáz a világon ! sötét-fekete és vízmentes 1 eredeti palaezk 
(17, font) 3 frt. Próbapalaczkok 60 kr. Egyszerűen ecsettel vagy szivacsosai ráillesztendő

fénymáz-gyáros és fölt a. Altija á 
Ww IBvíatu w iiMiwi j szoba padozat-fény-máznak ru­

ganyos gyantával valddl franezia színekkel- Nagyban és részle­
tekben- Központi raktár: Bécs, belvárosi, Himmelpfort-gasse 4.

Levéllel való tudakozódás egész kastélyok számára is stb. azonnal elküldetik pósta
utánvétellé^ eg£gz Magyarországban elfogadtatnak.

;iX
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(elgyengült férfierőt), W
továbbá börbajokat, vizelési nehézségeket, hugycsö szűküléseket friss és M 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyásí, a bujakóros fekélyeit W 
és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertőzés w 
minden következményeit, miut ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházbsn, mint a magángyakorlat- M 
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek bosszú ‘során át M 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosi- M 
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít % 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt) ^

"W E I S S «T. I
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fökórházban volt ősz- ^ 
tályorvos, bel- és külföldi tudományos és humanitási társaságok rendes és tisz- M 

teletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. Ä
Rendelő intézet: Budapest, belváros, uri-utcza 6. sz. bemenet a lépcsőn.

Naponkint d. e. 7—10-ig, d u. 1-4-ig, este 7—8-ig. 
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve. W

mt Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatok, és a gyógyszerek megkül- 
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült férfierő/ ennek sok- 

nemű okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

valamint legjobb és legsikeresb orvosszer
testgyöngeség és sorvadás ellen

Huzamos!) idő óta szenvedtem rekedtségben és elnyákosodásbau, inig az ön gyó­
gyító egészségi söréhez és ínaláta-ezukrocskáiiioz folyamodtam és már néhány palaezk 
egészségi sör és ezukroeska használata után éreztem ezeknek meglepő gyógyerejet, annyira, 
hogy a nyákosodásómtól és rekedtségemtől egészen megszabadultam, miért is önnek leg­
hőbb hálámatk kifejezem és az ön maláta készülékeit ily esetekben mindenkinek bátrán
ajánlhatom _ _

Budapest, 1878. január 24. Keil Ferenez,
Aláirott bizonyltja, hogy Politzer Prospero és Ede mindketten mellkor­

ban szenvedlek és 2 év óta legjobb gyógylmtással használják u líoff-féle mu­
lat a-kivonafot és nagyon óhajtandó, hogy ezen kitűnő szer használata 
folytait üssék. I)r. Libochoivitz M. I. volt főorvos, Bécsben.

Eladási helyiség (nagyban és kicsinyben):
Hoff János fiókja: Budapest, kalap-utcza 10. szám. továbbá:

TÖRŐK JÓZSEF urnái, király-uteza 7. sz.
SS?"* ARAK:

Maláta-kivonat-egészségl sör egy palaezk 60 kr. Ládával és palacz- 
kokkal, 6 pal. 4 frt. 11 pal. 6 frt 6U kr., 28 pal. 16 irt, 58 pal. 32 frt. — 7a kllo j™®: 
htta-csokolüdé I. 2 frt 40 kr., H. 1 frt 60 kr., III. 1 frt. (Nagyobb mennyisé,aei 
árleengedéssel.) Malüta-czukorkük 1 zacskó 60 kr. (7a vagy 74 zacskóval »1
Gyermektftplálö maláta-liszt 1 forint — ConcentrAIt malatahu
nat 1 üvegcse

A legelső valódi gyógyhatású „Hoff János“-féle maláta-gyógykészitmé- 
nyek a cs. kir. osztrák-magyar tartományokra heígtatott vedjegygyel 
vannak ellátva. (A feltaláló Hoff János arczképével.) A malátaki­
vonat csokoládé és gyermek-tápliszt 44-szer lön kitüntetve. Az üzlet ^

alapittatott 1847-ben.;»msmoooooxxxs*5xxxoooooxxxxxxx
Budapest, nyomatott Schlesinger és Wol, <tuer könyvnyomdájában, iívstélyuteza, (Károlykaszárnya) 8. sz.


